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I Toimintakertomus 

1 Yleiskatsaus 

2020-luku on ollut koko maailmassa monenlaisten mahdollisuuksien ja haasteiden aikaa. Kan-
santalous on ollut monien haasteiden edessä koko 2020-luvun alun. Ensin koronapandemia rajoi-
tuksineen vaikutti maailmanlaajuisesti talouteen ja yhteiskuntien toimintaan vuosina 2020–2021 
ja sitten, koronatilanteen alkuvuonna 2022 jo pääosin helpottaessa, Venäjä hyökkäsi Ukrainaan. 
Sota Euroopassa järkytti yleistä turvallisuudentunnetta ja toi uutta epävarmuutta talouteen. Hin-
tojen voimakas nousu, energian hinnat ja saatavuus ovat vaikuttaneet monilla tavoin ja merkittä-
västi sekä yksityisten ihmisten että kaikkien yhteiskunnan toimijoiden elämään. 

Toimintavuosi 2023 Joroisten seurakunnassa toteutui lähes suunnitellusti. Korona-aikana sovel-
letuista ja hyväksi havaituista toimintamalleista on pidetty edelleen kiinni. Verkon kautta välite-
tään edelleen jumalanpalvelukset viikoittain. Kaikilla ei ole mahdollisuuksia tai jaksamista saa-
pua fyysisesti paikalle, jolloin verkossa toimintaan osallistuminen on hyvä vaihtoehto. Jumalan-
palvelus omasta kotikirkosta on selvästi kysytty tuote verkkoympäristössä. Kohonneet elinkus-
tannukset näkyvät diakonian tarpeessa myös Joroisten seurakunnassa. 

Vuoden aikana seurakunnan henkilöstö on pysynyt samana lukuun ottamatta talouspäällikön 
vaihtumista. Seurakunnan henkilöstön työmotivaatio on ollut hyvä ja töitä on tehty positiivisella 
asenteella. 

Kulunut vuosi oli uuden kirkkovaltuuston ja –neuvoston ensimmäinen toimintavuosi. Yhteistyö 
on sujunut mutkattomasti ja asioita on hoidettu hyvässä hengessä. Vuoden aikana työstettiin val-
miiksi kirkkolain muutoksesta johtuva seurakunnan hallintosääntö. 

Joroisten seurakunnan taloudellinen tilanne on toistaiseksi vakaa. Taloudellinen tilanne parani 
huomattavasti edellisestä vuodesta. Kuluneen vuoden tilikausi oli 188 055,09e ylijäämäinen 
(37 329,19e 2022). Sitovat toiminnalliset tavoitteet saavutettiin pääosin kaikki.  

Vaikka Joroisten seurakunnan haasteena on aleneva jäsenkehitys, kuten lähes kaikissa pienissä 
maalaisseurakunnissa, verotuloihin ei ennusteta suurta muutosta vielä lähivuosina. Tästä huoli-
matta tulevaisuuteen on syytä varautua ajoissa ja suhteuttaa niin toimintaa kuin talouttakin tule-
via vuosia varten. Tärkeinä työkaluina toimivat mm. huolellinen taloussuunnittelu, kiinteistöstra-
tegia ja ennakoiva henkilöstösuunnittelu. 

Epävarmoista ajoista huolimatta Joroisten seurakunta katsoo avoimesti ja luottavaisesti tulevai-
suuteen ottaen huomioon ympäröivän maailman ja talouden realiteetit. Priorisoimme toimintaa 
ennakoiden ja teemme laajaa yhteistyötä muiden toimijoiden ja vapaaehtoisten kanssa, jotta seu-
rakunnallinen toiminta on vireää Joroisten alueella myös tulevaisuudessa. 

 

Anu Ylitolonen   Suvi Soininen 

kirkkoherra    vt. talouspäällikkö  
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Joroisten seurakunnan missio, visio, strategia 

Joroisten seurakunnan tehtävänä on toteuttaa kirkon tehtävää Joroisissa. Missionamme on olla 
armon asialla vaativassa maailmassa. Visiomme puolestaan kannustaa meitä kohtaamaan ja vah-
vistamaan ihmisiä sekä uudistumaan työssämme. Toiminnassamme pyrimme siihen, että olemme 
avoin ja helposti lähestyttävä yhteisö, jonka toimintaan kaikkien on helppo tulla mukaan. Koh-
distamme apua ja tukea heille, jotka ovat yksinäisiä, sairaita tai muuten vähäosaisia. Tuemme 
perheitä ja lasten kasvua kristillisten arvojen mukaiseen aikuisuuteen. Työyhteisönä katsomme 
luottavaisin mielin tulevaisuuteen. Suunnittelemme ja ideoimme uusia tapoja toimia, tapoja, 
jotka puhuttelevat ja saavat ihmisiä mukaan toimintaan lisäten yhteisöllisyyttä yksilökeskeisessä 
maailmassa. 

Joroisten seurakunnan voimassa oleva strategia on hyväksytty kirkkovaltuustossa 13.12.2022. 

 

Vastuu ympäristöstä 

Seurakuntamme kantaa vastuuta ympäristöstä ja ympäröivästä yhteiskunnasta kaikessa toimin-
nassaan strategiansa mukaisesti. 

Valmisteilla olevassa kiinteistöstrategiassamme kiinnitämme huomiota siihen, että kiinteistökan-
tamme on ympäristöystävällistä eikä meillä ole kiinteistökantaa, joka ei ole toiminnan kannalta 
välttämätöntä. Tavoitteenamme on, että kiinteistötoimea ja maankäyttöä koskevaan päätöksen-
tekoon on jatkossa aina sisällytetty myös ympäristövaikutusten arviointi. Priorisoimme strategi-
assamme kulttuurihistoriallisesti arvokkaat kohteet.  

Seurakunnassa pyritään paperittomaan toimintaan kaikessa, missä se on järkevästi mahdollista. 
Dokumentteja käsitellään ensisijaisesti sähköisessä muodossa. Jos dokumentteja joudutaan tulos-
tamaan, ne tulostetaan mahdollisuuksien mukaan kaksipuolisina. Käytettyjä kirjekuoria hyödyn-
netään sisäisissä postituksissa ja toimistossa käytetään ylijääviä papereita.  

Suosimme ympäristöystävällisiä ja kotimaisia elintarvikkeita. Syntyvät jätteet lajitellaan ja kierrä-
tetään asianmukaisesti. 

 

Keskeisimmät tapahtumat tilinpäätösvuonna 

Joroisten seurakunnassa vuonna 2023 painopistealueena oli kirkko 230 vuotta. Helatorstaina jär-
jestettiin kirkon syntymäpäivämessu ja tarjoilut torilla, sekä kevätlaulajaiset kirkossa. Elokuussa 
järjestettiin perinnemessu kirkossa vuoden 1693 kaavalla. Tämä tilaisuus keräsi runsain mitoin 
väkeä ja väki oli panostanut erityisesti ajan hengen mukaiseen puvustukseen. Pyhäinpäivän aat-
tona vietettiin hautausmaan 150-vuotisjuhlajumalanpalvelusta. 

Näiden tapahtumien lisäksi järjestettiin useita konsertteja ja muita tilaisuuksia vuoden aikana. 
Kaiken kaikkiaan vuoden aikana seurakunnan eri tilaisuuksiin ja tapahtumiin osallistui 34 374 
henkilöä. 
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Kirkolliset toimitukset ja väestökehitys tilinpäätösvuonna 

Vuoden 2023 viimeisenä päivänä seurakunnan väkiluku oli 3320 henkilöä. Jäsenmäärä väheni 
vuoden aikana 51 henkilöä. Jäsenmäärän väheneminen oli vähäisintä sitten vuoden 2019. 
Vuonna 2023 Joroisissa kirkkoon liittyi 6 henkilöä ja kirkosta erosi 33 henkilöä. Kasteen kautta 
seurakuntaan liittyi 20 henkilöä. Kuolleita seurakunnan jäseniä oli 68. 

Vuoden 2023 aikana Joroisissa syntyi 25 lasta. Kastettujen osuus kasvoi edelliseen vuoteen näh-
den. Seurakunnan jäsenet eivät juurikaan ole jättäneet lapsiaan kastamatta, mikä tarkoittaa sitä, 
että kastamatta jääneiden lasten vanhemmat eivät ole Joroisten seurakunnan jäseniä. 

Vuoden 2023 aikana seurakuntaan muutti 144 henkilöä ja seurakunnasta muutti pois 119 henki-
löä. Edelliseen vuoteen verrattuna seurakuntaan muuttajia oli enemmän, vastaavasti poismuutta-
neita oli edellisvuotta reilusti vähemmän. 

Joroisten seurakunnan jäsenten vähenemiseen vaikuttaa syntyvyyttä suurempi kuolleisuus, kir-
kosta eroaminen sekä alueen vetovoimaisuus opiskelu- ja työskentelyalueena. Edelliseen vuo-
teen verrattuna kirkosta eroaminen pysyi samalla tasolla. 

Joroisten kunnan väkiluku vuoden 2023 lopussa oli 4591 henkilöä. Joroisten kunta oli yksi Poh-
jois-Savon kolmesta muuttovoittokunnasta. Seurakunnan jäsenten osuus kunnan asukkaista vuo-
den 2023 lopussa oli siten 72,32%. 

 

Seurakunnan väestötilasto taulukkona 

 2019 2020 2021 2022 2023 

Kastetut 22 21 25 22 20 

Kastettujen osuus syntyneistä 75,8% 88,2% 59,5% 68,8% 80,0% 

Kuolleet 56 53 64 62 68 

Seurakuntaan muuttaneet 159 157 128 131 144 

Seurakunnasta pois muuttaneet 177 206 160 197 119 

Kirkkoon liittyneet / eronneet 8 / 43 7 / 18 11 / 31 11 / 32 6 / 33 

Solmittuja avioliittoja 10 12 8 7 9 

LÄSNÄOLEVA VÄESTÖ 31.12. 3684 3592 3501 3371 3320 

Väkiluvun muutos 31.12. -87 -92 -91 -130 -51 

Seurakunnan väkiluku kunnan väkiluvusta 
31.12. 

77,22% 75,35% 74,61% 74,20% 72,32% 
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Talouden tilanne kuluneena vuonna 

Suomen talouden tilanne  

Suomen talouden odotettiin ajautuvan taantumaan vuoden 2023 aikana ja odotukset toteutuivat. 
Alkuvuosi osoittautui ennakoitua heikommaksi, investoinnit vähenivät ennakoitua enemmän. 
Käänne huonompaan ajoittui vuoden kolmannelle neljännekselle ja oli myös ennakoitua hei-
kompi. Heikoimmin menee rakennusalalla, mutta myös palveluiden kysyntä on laskenut merkit-
tävästi. 

Odotettua heikompaa tulosta ajoi korkojen hidas laskeminen sekä työllisyyden heikkeneminen. 
Vaikka inflaatio hidastui nopeasti ja palkat nousivat, kotitaloudet ovat edelleen varovaisua kulu-
tuksen kanssa muun muassa korkeiden korkojen ja heikkojen työllisyys näkymien takia.  

Julkiseen talouteen odotetaan vuoden 2024 aikana piristystä, mutta nopeaa nousukiitoa ei ole 
odotettavissa. Suomen talous ponnistaa tulevaan vajaa kuntoisena Covid-19 pandemian jäljiltä 
eikä pitkään jatkunut Venäjän hyökkäyssodan tuomat geopoliittiset jännitteet helpota talouden 
nousua. (VM 19.12.2023, Taloudellinen katsaus, talvi 2023) 

Taloudellinen katsaus, talvi 2023 (valtioneuvosto.fi) 

 

Seurakunnan talous 

Joroisten seurakunnan tilikauden tulos on 188 055,09 euroa ylijäämäinen.  

Toimintatuotot olivat 369 762,94 euroa ja ne olivat huomattavasti suuremmat edelliseen vuo-
teen verrattuna (193 185,77). Metsätalouden tuotot vuonna 2023 olivat 300 641,38 euroa, kun 
edellisenä vuonna 2022 ne olivat 92 946,56 euroa. Osa vuoden 2022 metsätalouden tuotoista 
tuloutui vuonna 2023, mikä selittää erotuksen. Muita huomattavia eroja oli muut toimintatuotot, 
jossa 2022 vuoden tuloissa näkyy kiinteistön myynti (Pappilantie). 

 
Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Tuloslaskelma, 302301) 

Toimintakulut olivat 1,1 miljoonaa euroa ja ne nousivat edellisvuodesta yhteensä 119 082,90 
euroa. Esimerkiksi henkilöstökuluissa nousua oli 32 986,71 euroa, palveluiden ostoissa 
75 979,23 euroa sekä aineissa ja tarvikkeissa 15 0782,59 euroa.  

https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/bitstream/handle/10024/165331/VM_2023_95.pdf?sequence=3&isAllowed=y
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Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Tuloslaskelma, 302301) 

 

Kirkollisverojen tuotto oli 963 955,84 euroa, mikä on 89 896,94 euroa enemmän kuin vuonna 
2022. Kirkollisverotuottojen osuus kokonaistuloista (toimintatuotot+ verot + valtionavustus+ 
rahoitustuotto 1 451 143,29e) oli 66 %. Valtionrahoitusta saatiin 93 744,96 euroa, mikä on 6,5 % 
kokonaistuotoista. Verotuskuluja maksettiin 12 232,20 euroa ja Kirkon rahastomaksuja 
75 696,00 euroa – nämä summat olivat lähes edellisvuoden tasolla. Rahoitustuottoja saatiin 23 
679,55 euroa, mikä on 2 911,71 euroa enemmän kuin vuonna 2022.  

Vuosikatetta kertyi 215 766,91 euroa. Tilikaudelle kohdistuneet poistot olivat 32 182,01 euroa.  

Vatikaanin purku oli investointisuunnitelmassa vuonna 2022 ja itse purkutyö toteutui 2023 vuo-
den puolella. 

Tilikauden päättymisen jälkeen ei ole tapahtunut sellaisia olennaisia toiminnan tai talouden muu-
toksia, joilla olisi vaikutusta Joroisten seurakuntaan ja joita ei olisi vuoden 2024 talousarviossa 
huomioitu. 

 

Toiminnan ja talouden tarkastelu tuloperustan muutosten valossa:  

Seurakunnan talouden suunta ei ennusteiden mukaan ole lähivuosina olennaisesti heikkene-
mässä. Jäsenmäärän lasku on ollut viime vuonna 2% luokkaa ja saman tason arvioidaan jatkuvan. 
Jäsenmäärän laskuun vaikuttaa voimakkaasti jäsenistön ikääntyminen ja alueen muuttotappio. 
Joroisten kunnan väkiluku on ollut jo vuosia aleneva, mutta poikkeuksen teki vuosi 2023, jolloin 
Joroinen oli muuttovoittokunta. 

Viime vuosien kirkollisverotulot ovat olleet varsin vakaat eikä verotuloihin ennusteiden mukaan 
aivan lähivuosina odoteta muutosta. Kirkollisveroprosentti on säilytetty 1,70 prosentissa jo usei-
den vuosien ajan. Verotulokehityksestä on enemmän tietoa kohdassa Verotulot ja valtion rahoi-
tus. Verotulojen ennustetaan euromääräisesti laskevan vuoteen 2030 mennessä 956 000 euroon 
(vuonna 2023 kirkollisverokertymä 963 955,84e). Toiminnan järjestäminen tämän tuloennus-
teen valossa, ottaen huomioon mm. saman aikajakson inflaatiokehityksen ja kohonneet energia-
hinnat, edellyttää toimintojen priorisointia ja kiinteistökantaan kohdistuvia valintoja.  
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Joroisten seurakunnan taloutta on sopeutettu vuosien varrella. Seurakuntamaja myynnistä tehtiin 
päätös vuonna 2020 ja Vatikaani purettiin vuonna 2023. Käyttämättömiä kiinteistöjä seurakun-
nalla ei tällä hetkellä ole. Vapaaehtoisia on aktivoitu mukaan toimintaan. Kiinteistöjen ylläpito ja 
niiden kulttuuriperinnön vaaliminen vaativat ammattiosaamista, mikä on pienessä seurakunnassa 
haastavaa. Ostopalvelujen käyttäminen tiettyjen tehtävien hoitamiseksi on välttämätöntä.   

 

Toiminnan ja talouden tarkastelu Kriisiytyvän seurakunnan mittarien valossa: 

Kriisiytyvän seurakunnan mittareista Joroisten seurakunnassa ei toteudu yhtään mittaria vuonna 
2023.  

Hallinnon ja toiminnan mittareista seurakunnan henkilöstöön kohdistuvassa mittarissa näkyy 
rekrytoinnin haasteet. Nämä eivät kuitenkaan ole osoittautuneet ylitsepääsemättömiksi.  

Kriisiytyvän seurakunnan toiminnan ja hallin-

non mittarit 

Seurakuntatalouden tilanne v. 2023 

1. Seurakunnan yhteiskunnalliset tehtävät 

 Puutteet hautaustoimen tai hautausmaan yllä-
pitotehtävien hoidossa. 

 Epäkohdat kulttuurihistoriallisesti arvokkai-
den rakennusten ja irtaimiston ylläpitotehtä-
vien hoidossa.  

 Puutteellisuudet kirkonkirjojen ja väestötieto-
järjestelmään liittyvien tehtävien hoidossa. 

Seurakunta on kyennyt hoitamaan yh-
teiskunnalliset tehtävät. Hautaustoimessa 
on kiinnitetty erityistä huomiota hoita-
mattomiin hautoihin. Seurakunta kuuluu 
Kuopion Aluekeskusrekisteriin. 

2. Seurakunnan hallinto ja viranomaistoiminta 
 Toimielinten kokoonpanoon ja toimivuuteen 

liittyvät ongelmat 

 Hallintomenettelyn puutteellisuudet 

Seurakunnan hallintoa ja viranomaistoi-
mintaa on hoidettu lakien ja säädösten 
mukaisesti. 

3. Seurakunnan toimintaorganisaatio 

 Perustehtävien (KL 4:1) mukaisen toiminnan 
ylläpidon ilmeiset puutteet ja laiminlyönnit 

 Seurakunnan jäsenmäärä on laskenut viimeis-
ten viiden vuoden aikana 15 % ja on arviointi-
hetkellä alle 2000 jäsentä 

 Jäykkä, lokeroitunut, eristäytynyt ja/tai uusiu-
tumiskyvytön toimintakulttuuri 

Seurakunta on kyennyt hoitamaan kirk-
kolaissa luetellut perustehtävät. Jäsen-
määrä on laskenut, mutta kriteerit eivät 
täyty (laskua viiden vuoden aikana 9%). 
Toimintakulttuuri on uusiutumiskykyi-
nen. 

4. Johtaminen seurakunnassa 

 Johtamisen heikkoudet 
 Johtamista tukevat strategiset linjaukset, ku-

ten toimintasuunnitelma, seurakunnan strate-
gia/toimintalinjaus/missio/visio, kiinteistöstra-
tegia, henkilöstösuunnitelma, koulutussuunni-
telma tai valmiussuunnitelma puuttuvat 

 Puuttumattomuus seurakunnan operatiivisessa 
johtamisessa esiintyviin pitkäaikaisiin ongel-
miin 

Johtamista tukevat strategiset linjaukset 
ovat ajan tasalla. Kiinteistöstrategiatyös-
kentely on käynnistetty. Seurakunnassa 
ei ole esiintynyt pitkäaikaisia ongelmia, 
eikä ole ollut haluttomuutta yhteistyö-
hön lähiverkostojen kanssa. 
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 Haluttomuus yhteistyöhön lähiseurakuntien, 
rovastikunnan muiden seurakuntien ja/tai tuo-
miokapitulin kanssa. 

5. Seurakunnan henkilöstö 
 Henkilöstön määrä 
 Henkilöstön työhyvinvoinnissa on toistuvia 

ongelmia 
 Ongelmat riittävän henkilöstön määrässä ja 

rekrytoinnissa työaloittain tarkasteltuna. 

Henkilöstön määrä seurakunnan kokoon 
nähden on riittävä. Työhyvinvoinnin ke-
hittämiseen on kohdistettu resursseja va-
rainhoitovuoden aikana. Rekrytoinneissa 
on ollut haasteita, mutta niistä ei ole 
muodostunut ylitsepääsemättömiä on-
gelmia. 

 

Kriisiytyvän seurakunnan talouden mittarit Seurakuntatalouden tilanne v. 2023 

1. Tilikauden tulos ilman kertaluonteisia eriä on 
negatiivinen kolmena peräkkäisenä vuotena 
taikka viimeisen tilikauden tulos on negatiivinen 
ilman kertaluonteisia eriä ja kirkollisveroprosentti 
on 2,0 tai korkeampi. 

Tulos on ollut positiivinen kolmena pe-
räkkäisenä vuotena. Kirkollisveropro-
sentti on ollut 1,70. 

2. Seurakunnan taseessa oleva edellisten tilikau-
sien yli/alijäämä luku on tilinpäätöksen perus-
teella menossa alijäämäiseksi, eikä sen kattamista 
seuraavan kolmen vuoden aikana voida laskelmin 
osoittaa ilman kertaluontoisten erien tai metsän-
hoitosuunnitelman ylittävän myynnin toteutta-
mista. 

Taseessa on edellisten tilikausien ylijää-
mää 1 072 574,48 euroa. Ylijäämä on 
kasvanut ilman metsänhoitosuunnitel-
man ylittävän myynnin toteuttamista. 

3. Maksuvalmius on alle 90 päivää, tai maksuval-
mius heikkenee kolmena peräkkäisenä tilikau-
tena. 

Maksuvalmius on 426 päivää, ja se on 
parantunut kolmena peräkkäisenä tili-
kautena. 

4. Henkilöstökulujen osuus toimintakuluista kas-
vaa kolmena peräkkäisenä vuonna. 

Henkilöstökulujen osuus toimintaku-
luista on ollut laskeva. 

 

2 Hallinto 

KIRKKOVALTUUSTO 2023-2026 

Kirkkovaltuusto on seurakunnan ylin päättävä toimielin. Kirkkovaltuusto on delegoinut päätös-
valtaansa kirkkoneuvostolle erillisillä määräyksillä. Kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi vuosiksi 
2023–2026 on valittu Marja-Leena Suhonen ja varapuheenjohtajaksi Eino Repo. Kirkkovaltuusto 
kokoontui vuoden aikana 3 kertaa. Kirkkovaltuuston jäsenet ja heidän kokouksiin osallistumis-
kertansa on lueteltu alla. 
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Kirkkovaltuuston jäsenet: 
Nimi   Läsnäolot Nimi                Läsnäolot 
Suhonen Marja-Leena, puheenjohtaja 3/3  Mentula Antti, jäsen   3/3 
Repo Eino, varapuheenjohtaja  3/3 Nummi Anita, jäsen  3/3 
Aholainen Heidi, jäsen  3/3  Rytkönen Juha, jäsen   3/3 
Hintikka Anna-Maija, jäsen  3/3  Saarenheimo Tapsa, jäsen  3/3 
Hytönen Juha, jäsen  3/3  Teittinen Heidi, jäsen  3/3 
Häyrynen Jari, jäsen  2/3 Tuovinen Olli, jäsen  3/3 
Järn Sari, jäsen  3/3 Ullah Hilkka, jäsen  3/3 
Kujanpää Jarmo, jäsen  2/3 
 
Kirkkovaltuuston kokouksiin kutsutut varajäsenet ja kirkkoneuvoston jäsenet: 
Albrecht Riina, varajäsen  1/3 
 

Kirkkovaltuusto on kertomusvuoden aikana käsitellyt kolmessa kokouksessaan kirkkolain edel-
lyttämät asia, joita ovat henkilövalinnat, seurakunnan toimintakertomuksen hyväksyminen, tilin-
päätöksen vahvistaminen ja vastuuvapauden myöntäminen tilivelvollisille. Lisäksi kirkkoval-
tuusto vahvisti kirkollisveroksi 1,70 vuodeksi 2024. Vuoden 2024 talous- ja toimintasuunni-
telma hyväksyttiin.  

Aloitteet 2023 
Luottamushenkilöt eivät tehneet aloitteita. 

KIRKKONEUVOSTO 2023–2024  

Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan käytännön toimintaa ja hallintoa sekä toimii kirkkovaltuus-

ton valmistelu- ja täytäntöönpanoelimenä. Kirkkoneuvoston apuna toimivat esittelevät virkamie-

het kukin vastuualueellaan. Vuosiksi 2023 – 2024 valittu kirkkoneuvosto kokoontui vuoden ai-

kana 12 kertaa. Kirkkoneuvoston jäsenet ja heidän kokouksiin osallistumiskertansa on lueteltu 

alla.  

Kirkkoneuvoston jäsenet:  Kirkkoneuvoston varajäsenet: 
Anu Ylitolonen, kirkkoherra, pj. 12/12 
Aholainen Heidi, varapuheenjohtaja 11/12 Haavisto-Intke Riitta 1/12 
Häyrynen Jari 6/12   Hytönen Juha 4/12  
Kujanpää Jarmo 10/12   Eino Repo 0/12 
Mentula Antti 12/12   Kari Otranen 0/12 
Nummi Anita 12/12   Heidi Teittinen 0/12 
Rytkönen Juha 9/12   Lauri Pitkänen 0/12 
Tuovinen Olli 8/12   Vaskelainen Raimo 2/12 
Ullah Hilkka 11/12   Albrecht Riina 1/12 
 

Kirkkovaltuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja:  
Suhonen Marja-Leena, kirkkovaltuuston pj. 12/12 
Eino Repo, kirkkovaltuuston varapj. 7/12 
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Kirkkoneuvoston keskeisimmät päätökset: 

Kirkkoneuvosto on valmistellut kaikki kirkkovaltuustolle esiteltävät asiat (tilinpäätös 2022, ve-
roprosentti vuodeksi 2024, talousarvio vuodeksi 2024 sekä toiminta- ja taloussuunnitelma vuo-
delle 2024. Lisäksi se on käsitellyt ja hyväksynyt vuoden 2024 koulutussuunnitelman, toimin-
tayksiköiden ja tehtäväalueiden toimintakertomukset vuodelta 2022 sekä huolehtinut kirkkoval-
tuuston päätösten täytäntöönpanosta. 

Tammikuu: rakennustoimikunta, tiekuntien edustajat, Joroisten Erätovereiden hallituksen jäsen, 
kiinteistöryhmä, talouspäällikön virka ja siihen liittyvät muutokset (seurakuntasihteeri ja kirkko-
herra), As Oy Sompion hallituksen jäsen (talouspäällikkö), Vatikaanin tilanne 

Helmikuu: nuorisotyönohjaajan virka auki, sähkön puitesopimus 2024-2028 

Maaliskuu: nuorisotyönohjaajan viran täyttö, Vatikaanin purku, tilinpäätös 2022 

Huhtikuu: kirkon vuokra 

Toukokuu: lastenohjaajan irtisanoutuminen (eläke 3/2024), veroprosentti 2024, puukauppa 
2023 

Elokuu: diakoniatyöntekijän viranhaltijapäätöksestä tehty valitus 

Syyskuu: seurakunnan edellisten pappien ja kanttorien haudanhoito, diakoniatyöntekijän virka-
vapaa, talouspäällikön irtisanoutuminen ja viran auki julkistaminen, seurakuntamestarin virkava-
paa (ja sijainen), aurinkoenergia 

Lokakuu: koulutussuunnitelma 2024, rippikoulutyön suunnitelma 2024, Myrskylyhdyn avustus, 
talouspäällikkö, hallintosääntö, kirkon remontti,  

Joulukuu: Maakauppa, talousarvio 2024, hautausmaanhoitajan virkavapaa, suorituslisä vuodelta 
2023 
 

Pöytäkirjat löytyvät Joroisten seurakunnan kotisivuilta. 

Hiippakuntavaltuuston jäsen 2023-2024 
Suhonen Marja-Leena ja varajäsen Repo Eino 

Tilintarkastusyhteisö 2023‒2026  
Tilintarkastusyhteisönä on toiminut vuonna 2023 Mikkelin tilintarkastus Oy, josta päävastuulli-
sena Mika Mikkonen JHT, HT. 

Yhteisvastuukeräyksen tilintarkastaja 
Yhteisvastuukeräyksen tilintarkastajana toimi Pirkko Hämäläinen. 
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3 Henkilöstö 

Seurakunnassa työskenteli 31.12.2023 yhteensä 11 henkilöä. Vakituisessa palvelussuhteessa oli 
8 henkilöä ja määräaikaisia oli 3. Vakituisista työntekijöistä naisia oli 7 ja miehiä 1 ja vakituisista 
henkilöistä 2 olivat osa-aikaisia. Määräaikaisissa työsuhteissa työskenteli 3 henkilöä, joista 1 oli 
osa-aikainen. Kaikki määräaikaisissa työsuhteissa olleet olivat naisia.  

 

Henkilöstön määrä työaloittain 

 
Kuva: kirkontilastot.fi (henkilöstötilastot 31.12.2023 Joroinen) 

 

Henkilöstön ikäjakauma 

 
Kuva: PowerBI (HR raportit) 

Henkilöstön keski-ikä on 52 (51,77) vuotta. 
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Henkilöstön vaihtuvuus 

Talouspäällikkö Joonas Tolvanen jäi virkavapaalle 1.3.-31.12.2023 ja hänelle valittiin sijaiseksi 
17.4. alkaen Tuula Kärkkäinen. Joonas Tolvasen irtisanouduttua 10.9.2023 vt. talouspäälliköksi 
valittiin Tuula Kärkkäinen 11.9.2023 alkaen siihen saakka, kunnes virka vakinaisesti täytetään. 
Uudeksi talouspäälliköksi valittiin Suvi Soininen, joka aloitti taloushallinnonharjoittelijana 
11.12.2023 ja 1.1.2024 vt. talouspäällikkönä. 

Seurakuntamestari Mervi Heiniö jäi virkavapaalle 1.10.2023-31.3.2024. Hänen sijaiseksi palkat-
tiin Raili Kemppinen 16.10.2023 alkaen. 

Diakoniatyöntekijä Maria Ruskavaara jäi virkavapaalle 1.11.2023 alkaen. Hänelle yritettiin rekry-
toida sijaista. Sijaista ei saatu, joten kirkkoherra Anu Ylitolonen otti vastuun diakoniatyön hoita-
misesta ja joitakin tehtäviä jaettiin myös muille työntekijöille. 

 

Henkilöstökulut 

 

Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, palkkaerittely 2023: 302301-302350) 

Henkilöstön koulutus 
Henkilöstö osallistui koulutuksiin koulutussuunnitelman mukaisesti. 

Työterveyshuolto ja sairauspoissaolot 
Sairauspoissaolojen määrä oli 31 päivää, kun määrä vuonna 2022 oli 20 päivää ja vuonna 2021 
oli 23 päivää.  

Henkilöstön työterveyshuollosta on sopimus Terveystalo Oy:n kanssa. Sopimus on voimassa tois-
taiseksi. 

Työhyvinvointi 
Henkilöstölle järjestettiin neljä työyhteisöpäivää vuoden aikana. 

Henkilökunnan hyvinvointiin panostetaan myös tarjoamalla henkilöstön käyttöön ePassi-etu 
(120 euroa/vuosi). 
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Henkilöstökulut suhteessa verotuloihin 

Tilivuosi 
Henkilöstökulut 
verotuloista (%) 

2023 65,19 

2022 68,92 

2021 67,51 

 

Henkilöstökulut ovat nousseet 25 990,90 euroa vuodesta 2022 vuoteen 2023 ja henkilöstökulu-
jen osuus verotuloista on laskenut 3,73 prosenttiyksikköä. Vaikka henkilöstökulut ovat nous-
seet, henkilöstökulut suhteessa veroihin on laskenut, koska verotulot ovat nousseet 89 896,94 
euroa vuodesta 2022. 

 

4 Jäsenmäärä 

Jäsenten ikärakenne ja vuosimuutos 

Jäsenten ikärakenne 31.12.2023 ja muutos edellisestä vuodesta

 

 

Kastetut 20 

Kuolleet 68 

Liittyneet 6 

Eronneet 33 

Muuttoliike (+/-) 25 

Jäsenmuutos yhteensä -51 

Jäsenet 31.12.2022 3371 

Jäsenet 31.12.2023 3320 
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Jäsenennuste seuraavan 10 vuoden aikana (2024-2034) 

 
Kuva: kirkontilastot.fi (jäsentilastot, Joroisten seurakunta) 

 

5 Sisäinen valvonta 

Sisäisen valvonnan järjestäminen  

Joroisten seurakunnan kirkkoneuvosto vastaa Joroisten seurakunnan sisäisen valvonnan järjestä-
misestä. Johtavat viranhaltijat huolehtivat sisäisen valvonnan toimeenpanosta omalla vastuualu-
eellaan. Sisäisen valvonnan vastuu on kaikilla toimielimillä ja työntekijöillä. Sisäistä valvontaa 
ovat kaikki organisaation sisäiset menettely- ja toimintatavat, joilla pyritään kohtuullisella var-
muudella varmistamaan, että seurakunnan toiminta ja hallinto on hoidettu asiallisesti, avoimesti, 
tuloksellisesti, laadukkaasti ja lainmukaisesti. Tilintarkastaja antaa lausunnon siitä, onko sisäinen 
valvonta järjestetty asianmukaisesti. 

Joroisten seurakunnassa on olemassa 31.3.2008 hyväksytyt seurakunnan sisäisen valvonnan oh-
jeet, jotka on valmisteltu Kirkkohallituksen vuonna 2004 antamien ohjeiden mukaisesti  henki-
löstön ja luottamushenkilöiden yhteistyönä.  

Seurakunnassa on 23.5.2017 hyväksytty uusi taloussääntö. Taloussäännössä on määräyksiä toi-
minnan ja talouden suunnitteluun, talousarvion laatimiseen ja täytäntöönpanoon, omaisuuden 
hoitoon, kirjanpitoon sekä tilinpäätökseen liittyen.  

Kirkkoneuvoston ohjesääntö ja johtavien viranhaltijoiden johtosäännöt on uusittu vastaamaan 
nykyistä organisaatiota. Viranhaltijapäätökset on annettu tiedoksi ja toimenpiteitä varten kirkko-
neuvostolle. Kirkkoneuvosto ei ole käyttänyt otto-oikeuttaan tehtyihin viranhaltijapäätöksiin.  

Laskujen ja tositteiden hyväksymismenettelystä on ohjeet. Kassavarojen käsittelystä on erilliset 
ohjeet.  
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Riskien hallinnan järjestäminen 

Riskienhallinnalla tunnistetaan, arvioidaan ja hallitaan tavoitteiden saavuttamista uhkaavia teki-
jöitä. Riskienhallinnan tulee perustua järjestelmälliseen ja dokumentoituun toimintatapaan.  

Joroisten seurakunnassa on tehty vuosittainen riskikartoitus tammikuussa 2023 Kartoituksessa 
on arvioitu seurakunnan strategisia, toiminnallisia ja taloudellisia riskejä. 

Riskienhallintatoimenpiteitä on vuoden aikana tehty seuraavasti:  

 Kiinteistöt: Kiinteistöjä on huollettu suunnitelman mukaisesti 

 Henkilöstö: Henkilökunnan työterveyshuollon toteuttaa Terveystalo Oy. Varhaisen 
tuen malli on käytössä ja työpaikkakäyntejä ja -selvityksiä tehdään sopimuksen ja tar-
peen mukaan.  

 Lainat ja sijoitukset: Joroisten seurakunnalla ei ole lainaa. Sijoitukset tehdään kirkko-
neuvoston 20.4.2021 hyväksymän vastuullisen varainhoidon ohjeiden mukaan vain 
kohteisiin, joissa riskit ovat pienet ja rahavarojen pääoma-arvo säilyy.  

 Tietohallinto ja tietosuoja ja -turva: Joroisten seurakunnan tietohallinnon palvelut 
hankitaan Itä-Suomen IT-alueelta, jolla on tekninen vastuu tietosuojasta. IT-alue hank-
kii ja ylläpitää käytettäviä tietoturvaohjelmia. Seurakunnassa seurakuntalaisten henki-
lötietoja käsitellään vain silloin, kun se seurakuntalaisten asioiden hoitamiseksi on 
välttämätöntä.  

Riskien taloudellisilta vaikutuksilta suojautumiseksi Joroisten seurakunnalla on tavan-
omaiset omaisuus-, toiminta- ja henkilöstövakuutukset.  

 

Keskeiset johtopäätökset ja sisäisen valvonnan kehittäminen 

Sisäisessä valvonnassa ei ole havaittu kuluvana vuonna puutteita. Aiemmin havaitut pelastus-
suunnitelmien päivitystarpeet on tunnistettu.  

Talouden ja toiminnan toteutumisesta on raportoitu kirkkoneuvostolle vuoden aikana. 

Kuluvana vuonna seurakunnan suurimmaksi taloudelliseksi riskiksi arvioitiin kiinteistöihin ja 
henkilöstöön liittyvät yllättävät kulut. Merkittävä toiminnallinen riski on myös pieni henkilöstön 
määrä ja ammattitaitoisten sijaisten rekrytointivaikeudet.  

Sisäistä valvontaa kehitetään henkilöstön ymmärrystä sisäisestä valvonnasta ja riskien hallinnasta 
lisäämällä.  
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6 Talouden tunnusluvut 

Tuloslaskelman tunnusluvut 
Joroisten seurakunnassa toimintatuottojen osuus toimintakuluista nousi vuodesta 2022 noin 
13,4 prosenttiyksikköä. Vuosikatteen osuus, 670,46 %, kertoo siitä, että vuosikatteen määrä riitti 
kattamaan poistot. Vuosikatteen osuus poistoista tulisi olla vähintään 100 %. 

 

Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Tuloslaskelma 2023) 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, %, osoittaa, kuinka paljon seurakunnan toimintaku-
luista on katettu toimintatuotoilla (= 100 * Toimintatuotot / (Toimintakulut -/+ Valmistevarasto-
jen lisäys/vähennys + Valmistusomaan käyttöön)).  

Vuosikate, euroa/jäsen on tunnusluku tulorahoituksen riittävyyden arviointiin. Tunnuslukua las-
kettaessa vuosikate jaetaan seurakunnan tilivuoden päättyessä läsnä olevalla jäsenmäärällä.   

Vuosikatteen osuus poistoista/%: Vuosikate jaettuna poistot *100 

 

Rahoituslaskelman tunnusluvut 
Rahavarat kasvoivat 156 097,17 euroa tilikauden aikana. Rahavarat olivat tilikauden lopussa 
1,466 miljoonaa euroa. Vuonna 2023 ei ole merkittyjä investointeja eikä näin ollen lainanottoon 
ollut tarvetta. 

Rahavarojen riittävyys oli 426 päivää. Joroisten seurakunnalla ei ole lainaa. 

 

Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Rahoituslaskelma) 

Investointien tulorahoitusprosentti, %, (= 100 * Vuosikate / Investointien omahankintameno) 

Rahavarojen riittävyys, pv (= 365 pv x Rahavarat 31.12. / Kassasta maksut tilikaudella) 

Lainanhoitokate (= (Vuosikate +Korkokulut) / (Korkokulut + Lainanlyhennykset)) 
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Taseen tunnusluvut 
Taseen loppusumma on 3,39 miljoonaa euroa. Tase kasvoi 205 802,13 eurolla. Pysyvät vastaavat 
olivat 1,57 miljoonaa euroa. Ne pienenivät 32 182,01 euroa, kun rakennusten tasearvo väheni 
poistojen ansioista noin 23 000 euroa. Vaihtuvat vastaavat (saamiset ja sijoitukset) olivat 1,56 
miljoonaa euroa. Rahavarat olivat tilikauden lopussa 1,01 miljoonaa euroa ja ne kasvoivat 
154 587,17 eurolla. Oma pääoma kasvoi 37 329,19 euroa, eli edellisen vuoden ylijäämän verran. 

Joroisten seurakunnan omavaraisuusaste on seurakunnille tyypilliseen tapaan korkea. Seurakun-
nalla ei ole lainaa, suhteellinen velkaantuneisuus on alhainen ja rahoitusvarallisuuttakin on kerty-
nyt. Joroisten seurakunta on vakavarainen eikä sen taloudellisessa asemassa ole tapahtunut juuri-
kaan muutoksia kahden viime vuoden aikana. 

 
Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Tase) 

Omavaraisuusaste, %, (= 100* (Oma pääoma + Poistoero + Vapaaehtoiset varaukset - Ainaishoitosopimus-
ten pääomat) / (Koko pääoma - Toimeksiantojen pääomat - Saadut ennakot)).  

Rahoitusvarallisuus, euroa/jäsen (= [(Saamiset + Rahoitusarvopaperit + Rahat ja pankkisaamiset) - (Vieras 
pääoma -Saadut ennakot)] / Jäsenmäärä).  

Suhteellinen velkaantuneisuus, % (= 100* (Vieras pääoma - Saadut ennakot) / Käyttötulot). 

Lainakanta, euroa/jäsen (= [Vieras pääoma - (Saadut ennakot + Ostovelat+ Siirtovelat + Muut velat)] / Jä-

senmäärä) 
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7 Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsitte-

lyksi ja talouden tasapainottamistoimenpiteiksi 

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että vuoden 2023 tilinpäätös hyväksytään. Tilikauden 
tulos on 183 584,90 euroa ylijäämäinen ennen poistoeron purkamista. Kirkkoneuvosto esittää, 
että poistoeroa puretaan 4470,19 €, ja tilikauden ylijäämä 188 055,09 euroa kirjataan taseen 
omaan pääomaan tilille ”Tilikauden yli/alijäämä”. 

Taseen omassa pääomassa oleva edellisten tilikausien ylijäämä ennen vuoden 2023 tilinpäätök-
sen ylijäämäkirjausta on 1 072 574,48 euroa. Kirkkojärjestyksen edellyttämään esitykseen toi-
menpiteistä talouden tasapainottamiseksi ei ole tarvetta.  
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II Talousarvion toteutuminen 

1 Käyttötalouden toteutuminen 

Käyttötalousosa 

Talousarviossa 2023 sitovuus on määritelty niin, että se sitoo hallintoelimiä, toimintayksiköitä 
sekä henkilöstöä. Sitovuus ilmenee niin, että varoja ei saa käyttää muuhun kuin talousarviossa 
osoitettuihin tarkoituksiin ja talousarvion summia ei saa ylittää. Jos määräraha osoittautuu ri ittä-
mättömäksi, talousarviota tulee muuttaa. Muutoksista päättää kirkkovaltuusto.  Joroisten seura-
kunnan kirkkovaltuuston päättämän talousarvion sitovuustaso on pääluokkakohtainen netto-
summa. Talousarvioon merkitty tehtäväalueen loppusumma on tehtäväaluetta sitova kirkkoneu-
vostolle saakka. 

 

HALLINTO (pääluokka 1) 

 
Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, käyttötalousosa pääluokka 1) 

 

Hallinnon tehtäväalueet ja sitovien toiminnallisten tavoitteiden toteutuminen tehtäväalu-

eittain: 

 

Hallintoelimet 1001010000 

Hallintoelimiin kuuluvat kirkolliset vaalit, kirkkovaltuusto ja kirkkoneuvosto. 

Kirkkovaltuusto 
Kirkkovaltuusto käyttää seurakunnan ylintä päätösvaltaa kirkkolain mukaisesti ja merkittävim-
mät päätökset ovat mm.  

- talousarvion sekä toiminta- ja taloussuunnitelman hyväksyminen 
- tilinpäätöksen ja siihen liittyvän toimintakertomuksen hyväksyminen 
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- tuloveroprosentin määrääminen 
- virkojen perustaminen ja lakkauttaminen 

 

Koulutus 
Kirkkovaltuuston jäsenille järjestetään tarpeen mukaan koulutusta. Puheenjohtajisto ja työalojen 
vastaavat osallistuvat rovastikunnalliseen koulutukseen. 

Kokoukset 
Kirkkovaltuusto kokoontuu vuoden aikana vähintään kaksi kertaa. 

Kirkkoneuvosto 
Kirkkoneuvosto johtaa yleisesti seurakunnan toimintaa ja seurakunnan hallintoa sekä talouden 
että omaisuuden hoitoa kirkkolainsäädännön ja tarvittavan muun lainsäädännön sekä säädösten 
perusteella huomioiden kirkkovaltuuston asettamat tavoitteet.  

Koulutus 
Kirkkoneuvoston jäsenille järjestetään tarpeen mukaan koulutusta. 

Kokoukset 
Kirkkoneuvosto kokoontuu vuoden aikana noin kymmenen kertaa. 

Toiminnan arviointi 
Kirkkovaltuusto ja kirkkoneuvosto ovat kokoontuneet vuoden aikana säännöllisesti ja hoitaneet 
niille määritellyt tehtävät asianmukaisesti. 

Kirkkovaltuutetuille on järjestetty uuden toimikauden alussa koulutusta sekä tehtävään siunaa-
minen. 

 

Talous-, henkilöstö- ja yleishallinto sekä kirkonkirjojenpito 1001050000 

Taloushallinto tuottaa seurakunnan talousarvioon, kirjanpitoon, reskontranhoitoon, maksuliiken-
teeseen ja tietohallintoon liittyviä palveluja ja antaa niihin liittyvää tietoa luottamushenkilöille, 
henkilöstölle ja seurakuntalaisille. Taloushallintoon sisältyy myös tilintarkastustoiminta. Henkilös-
töhallinto tuottaa palkanlaskentaa, työpaikkaruokailuun, työterveyshuoltoon, työsuojelutoimin-
taan ja työnantajan ja henkilöstön yhteistoimintaan liittyviä palveluja. Talouspäällikkö toimii esit-
telijänä kirkkoneuvostossa ja toimii kirkkoneuvoston ja kirkkovaltuuston sihteerinä sekä johtaa 
kiinteistötoimea ja hoitaa hautaustoimen toimistopalveluja.  

 

Kirkkoherranvirastoon kuuluu kirkonarkisto (väestörekisteriasiat, hautaustoimi, yleinen seurakun-
tatyö ja sielunhoito, kristillinen kasvatus ja opetus, diakonia- ja lähetystyö) ja kirjasto. 

Lisäksi tehtäviin kuuluu mm. tiedotusta, lehti-ilmoitusten ja erilaisten ohjelmien tekoa, seurakun-
nan tapahtumista koottavan leikekirjan ylläpito sekä laskutus tilaisuuksista. 

Kirkkoherranvirastossa hoidetaan hautatoimen toimistotehtävät ja sovitaan kirkollisista toimituk-
sista (kasteet, vihkimiset, hautajaiset) sekä pappien, kanttorin, suntioiden ja tilojen varauksista. 
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Kuopion aluekeskusrekisteri vastaa seurakuntien jäsenrekisterin ylläpitämiseen ja käyttöön liitty-
vistä kirkonkirjojenpidon tehtävistä. Viranomaistehtäviä ovat mm. avioliiton esteiden tutkinta, 
vihkimistietojen rekisteröinti ja lapsen nimen ensirekisteröinti kasteen yhteydessä sekä kirkkoon 
liittymiseen ja kirkosta eroamiseen liittyvät tehtävät.  

Aluekeskusrekisterin toimintaa jäsenrekisterin ylläpitämisen ohella on antaa ajantasaisia todistuk-
sia jäsenluettelosta ja sukuselvityksiä arkistoon siirretyistä perhelehdistä ja kirkonkirjoista. Su-
kuselvitysten ohella annetaan myös maksullisia todistuksia sukututkijoille. 

 

Tavoitteet 2023 

- Talous- ja henkilöstöhallinnon tehtävien sujuva hoitaminen yhteistyössä Kirkon palvelu-
keskuksen ja Varkauden seurakunnan kanssa. 

- Seurakuntalaisten laadukas palvelu toimitus- ja tilavarauksissa sekä muissa asioissa. 
- Seurakuntalaisten ohjaaminen asioimaan aluekeskusrekisterissä. 

 

Toiminnan arviointi 
Vuonna 2023 talous- ja henkilöstöhallinnon tehtävät hoituivat Joroisten seurakunnassa hyvin 
henkilöstömuutoksista huolimatta. Seurakuntalaisia palveltiin laadukkaasti ja asianmukaisesti. 
Yhteistyö Kirkon palvelukeskuksen ja Kuopion aluekeskusrekisterin kanssa sujui hyvin. Aktiivi-
nen yhteistyö Varkauden seurakunnan kanssa päätettiin vuoden aikana yhteisestä sopimuksesta. 

 

SEURAKUNNALLINEN TOIMINTA (pääluokka 2) 

 
Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, käyttötalousosa pääluokka 2) 

 

Jumalanpalveluselämä, kirkolliset toimitukset, sielunhoito, viestintä ja muu seurakunta-

työ 1002010000 

Joroisten seurakunnan jumalanpalveluselämä liittyy alkukristillisen kirkon jatkumoon, jossa ope-
tuslapset ja Jeesuksen seuraajat kokoontuivat yhdessä murtamaan leipää, rukoilemaan ja laula-
maan psalmeja ylösnousemuksen aamuna eli sunnuntaina. Jumalanpalveluselämän tulee olla seu-
rakunnan toiminnan keskus, josta lähdetään palvelemaan lähimmäisiä ja Jumalaa arjen keskelle.  
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Kirkkolaki määrää seurakunnan toimitettavaksi kirkolliset toimitukset. Kirkollisiin toimituksiin 
kuuluvat kaste, konfirmaatio, avioliittoon vihkiminen, avioliiton siunaaminen, hautaan siunaami-
nen sekä kodin siunaaminen. Kirkollisten toimitusten kautta seurakunta kohtaa ihmisiä elämän 
suurissa taitekohdissa niin ilossa kuin surunkin kohdatessa.  

Sielunhoidon tarkoituksena on tarjota keskusteluapua kriisin kohdanneille henkilöille. Sielunhoito 
on kuuntelua, rukousta ja mahdollisuutta ripittäytymiseen kriisin kohdanneen henkilön kanssa. 
Sielunhoitoon liittyy ehdoton vaitiolovelvollisuus. 

Kirkko on evankeliumin ilosanoman julistamiseen perustuva yhteisö, jonka tehtävänä on viedä 
eteenpäin sanomaa ylösnousseesta Jeesuksesta Kristuksesta monin eri viestintäkeinoin. Viestintä 
käsittää seurakunnan sisäisen ja ulkoisen viestinnän. Ulkoisen viestinnän tavoitteena on tiedottaa 
seurakunnan asioista ja toiminnasta seurakuntalaisille, tiedotusvälineille ja muille sidosryhmille. 
Sisäinen viestintä käsittää seurakunnan työntekijöiden ja viranhaltijoiden laaja-alaisen työhön liit-
tyvän kommunikaation. 

Seurakunnan lehti-ilmoittelu tapahtuu Joroisten Lehden välityksellä. Muita käytettävissä olevia 
tiedotuskanavia ovat sosiaalinen media, ilmoitustaulut sekä kausiohjelmat. Viestinnällisesti seura-
kunnan toimintaympäristö elää koko ajan muuttuvassa ajassa vaatien tiedotukselta ja viestinnältä 
nopeaa reagointikykyä ja laaja-alaista median hallintaa. 

 

Seurakunnan painopistealueista ja visiosta nousevat toiminnalliset tavoitteet 2023  

- Lähetetään jumalanpalvelukset suoratoistona seurakunnan Facebook-sivujen kautta. 
- Järjestetään ehtoollisavustajakoulutus. 
- Vahvistetaan seurakuntalaisten osallisuutta jumalanpalvelusten palvelutehtävissä kutsu-

malla heitä mukaan palvelutehtäviin. 
- Järjestetään messuja ja erityisjumalanpalveluksia yhteistyössä koulujen, järjestöjen ja yh-

teisöjen kanssa. 
- Päivitetään lasten kirkkotilassa olevat lelut ja kirkkokassien sisältö. 
- Juhlitaan kirkon 230-vuotisjuhlavuotta järjestämällä juhlamessu. 
- Juhlitaan kirkonkylän hautausmaan 150-vuotisjuhlaa järjestämällä juhlajumalanpalvelus. 

 

- Panostetaan kirkollisiin toimituksiin sekä toimituskeskusteluihin työntekijöiden ajankäy-
tössä. Huolehditaan tarpeellisesta jälkiyhteydenpidosta toimitusten jälkeen. 

- Toimituskeskustelut pyritään käymään kodeissa, jolloin on mahdollista keskustella myös 
muista ihmisiä koskettavista teemoista. 

- Otetaan kirjeitse yhteyttä niihin seurakunnan jäseniin, joiden lapsi näkyy kirkonkirjoissa 
kastamattomana. 

- Varataan toimituksiin osallistuville lapsille jaettavaksi värityskuvia. Tarpeiden mukaan jae-
taan myös lasten surukirjoja. 

- Toivotetaan seurakuntaan muuttajat ja seurakuntaan liittyvät tervetulleiksi kirjeellä ja lei-
pälahjalla. 

- Otetaan kirkkoon liittyjiin henkilökohtaisesti yhteyttä tervetulokassin toimittamista var-
ten. 

- Huolehditaan kirkollisten toimitusten kokonaisvaltaisesta laadukkuudesta. 
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- Pidetään yllä seurakunnan sielunhoitovalmiutta. 
- Huolehditaan seurakunnan valmiudesta toimia kriisissä yhdessä Joroisten muiden kriisitoi-

mijoiden kanssa (kunta, järjestöt.) 
- Järjestetään sururyhmä läheisensä menettäneille. 

 

- Lähetetään jumalanpalvelukset ja muita seurakunnan tilaisuuksia suoratoistona seurakun-
nan Facebook-sivujen kautta. 

- Koulutetaan seurakunnan työntekijöitä käyttämään sosiaalista mediaa työalojen ja seura-
kunnan viestinnässä. 

- Julkaistaan tapahtumailmoitukset viikoittain Joroisten lehdessä 
- Etsitään tapoja, joilla seurakuntalaisten osallisuutta voidaan lisätä seurakunnan viestinnän 

toteuttamisessa. 
- Osallistutaan Lastenkirkko-sivuston ja –materiaalin jakamiseen ja kehittämiseen. 

 

Toiminnan arviointi 
Jumalanpalveluselämä, kirkolliset toimitukset, sielunhoito, viestintä ja muu seurakuntatyö on 
saatu hoidettua seurakunnassa hyvin. 

Jumalanpalvelukset on lähetetty suoratoistona seurakunnan Facebook-sivujen kautta. Osallistu-
jamäärät suoratoistojen seuraajissa ovat olleet pääjumalanpalvelusten osalta noin 60 hengen 
kahta puolen. Lisäksi suoratoistoja on seurattu palveluyksiköissä, mikä nostaa osallistujamääriä 
entisestään. Suoratoistoista on tullut myönteistä palautetta ja ne koetaan tärkeiksi.  

Kirkon 230-vuotissyntymäpäiviä juhlittiin toukokuussa juhlamessulla ja elokuussa perinnemes-
sulla. Etenkin perinnemessu kokosi väkeä hyvin koolle ja ihmiset panostivat pukeutumiseen. 
Juhlapäivä oli kokonaisuutena erityisen onnistunut. Hautausmaan 150-vuotisjuhlaa vietettiin py-
häinpäivän aattona juhlajumalanpalveluksella. 

Ehtoollisavustajakoulutus järjestettiin, minkä myötä saatiin uusia ehtoollisavustajia. Messuja on 
toteutettu yhteistyössä koulujen, järjestöjen ja yhteisöjen kanssa. Lasten kirkkotilaa ja siellä ole-
via tavaroita on käyty läpi määräajoin. 

Jumalanpalvelustilastoja 

 2019 2020 2021 2022 2023 

Messu 50/3927 28/1454 (105) 24/1388 (85) 48/2948 (72) 49/3532 

Sanajp 12/867 16/815 (56) 30/952 (16) 38/2583 (20) 35/2835 

Messu+sanajp 
yht. (lapsia) 

62/4794 (377) 44/2269 (161) 54/2340 
(101) 

86/5531 (92) 84/6367 

Tilaston lukuohje: 
Messu = seurakunnassa järjestetty jumalanpalvelus, jossa ehtoollinen  
Sanajp = seurakunnassa järjestetty jumalanpalvelus, jossa ei ehtoollista  

luvut: tilaisuuksien määrä / osallistujien määrä (lasten määrä) 
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Kirkollisia toimituksia oli vuonna 2023 vähemmän kuin edellisenä vuonna. Toimitukset on pys-
tytty hoitamaan hyvin ja asianmukaisesti kokonaisvaltaisesta laadukkuudesta huolehtien. Kasta-
mattomien lasten vanhempiin on oltu yhteyksissä ja keskusteltu kastamatta jättämisen syistä. 
Kastamatta jääneitä seurakunnan jäsenten lapsia on vuosittain yksittäistapauksia. 

Papit ja kanttori ovat osallistuneet vuoden aikana muistotilaisuuksiin ja kastekahveille. Osallistu-
minen on nähty tärkeäksi sielunhoidollisista syistä. 

Seurakuntaan muuttaneille ja liittyneille on lähetetty tervetulokirje, jonka mukana lähetetään lei-
pälahjakortti. Lahjakortilla voi lunastaa leivän Joroisten Leipomon Kuvansin kahvilasta.  

 

Tilastotietoja / Joroisten seurakunnan jäsenet 
 2019 2020 2021 2022 2023 

Kastetut 22 21 27 22 20 
Kirkolliset avioliittoon vihkimiset 8 5 8 4 5 

Siviilivihkimiset 4 7 10 3 5 

Kirkolliset avioliiton siunaamiset 1 - 1 - - 
Kodinsiunaamiset - - 1 1 1 

Kuolleet 56 53 66 62 68 

 

Tilastotietoja / Joroisten seurakunnassa toimitetut toimitukset 
 2019 2020 2021 2022 2023 

Kasteet 25 28 31 27 26 

Kirkolliset avioliittoon vihkimiset 7 8 7 10 12 

Hautaukset 82 61 85 92 77 

Kirkollisiin toimituksiin osallistuneet 3558 2195 2490 3630 3421 

-kasteet 482 418 434 658 622 

-vihkimiset 475 408 392 603 618 

-hautajaiset 2601 1369 1664 2369 2181 

 

Seurakunnassa on ollut toimiva sielunhoitovalmius, mitä on ylläpidetty pääasiassa työvuorosuun-
nittelulla. Yhteistyö kunnan ja SPR:n kanssa on ollut jatkuvaa. 

Seurakunnan sielunhoitovalmiutta ei testattu harjoitustilanteen avulla. Sururyhmää läheisensä 
menettäneille tarjottiin ja se toteutui pienimuotoisena. Papit ovat kohdanneet ihmisiä toimitus-
keskustelujen yhteydessä sekä muutoin sovitusti mm. kodeissa, seurakunnan tiloissa ja sosiaali - 
ja terveydenhuollon yksiköissä. 

 

Tilastotietoja / ihmisten kohtaaminen, papit 

 2021 2022 2023 

Etukäteen sovittuja kohtaamisia lukumäärällisesti 210 191 167 
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Seurakunnan ohjelmat julkaistiin A4-seinämainoksina, johon koottiin muutaman kuukauden tilai-
suudet. Jumalanpalvelukset lähettiin suoratoistona seurakunnan Facebook-sivujen kautta. Työn-
tekijät ovat ottaneet sosiaalista mediaa entistä enemmän käyttöön työvälineenä. Seurakunnan 
Facebook-sivujen päivittäjinä on toiminut myös yksittäisiä seurakuntalaisia. Facebook-sivujen 
kautta on jaettu myös Lastenkirkko-sivuston materiaalia. 

Tapahtumailmoitukset on julkaistu Joroisten Lehdessä, Facebookissa ja Instagramissa viikoittain. 
Lisäksi Whatsapp-ryhmät ovat olleet aktiivisia viestintäkanavia etenkin varhaiskasvatuksen 
osalta. 

 

Aikuistyö ja julistustyö 1002040000 

Aikuistyön kohderyhmänä ovat seurakunnan ja kunnan aikuiset. Aikuistyön tehtävänä on vahvis-
taa kristillistä identiteettiä ja mahdollistaa osallistuminen seurakunnan toimintaan.  
Julistustyön tarkoituksena on Jumalan sanasta syntyvän uskon esillä pitäminen ja uskossa kasva-
minen. Tämä toteutetaan järjestämällä hengellisiä tilaisuuksia ja tapahtumia sekä rohkaisemalla ja 
opettamalla kasvamaan kristittynä ja pitämään esillä evankeliumin sanomaa omassa elämänpiiris-
sään.  
  

Seurakunnan painopistealueista ja visiosta nousevat aikuistyön toiminnalliset tavoitteet 

2023  
- Tuetaan seurakuntalaisvetoista toimintaa, jossa seurakuntalaiset kantavat päävastuun.  
- Vieraillaan palveluyksiköissä ja vanhustentalolla. 
- Järjestetään ja mahdollistetaan raamattupiiritoimintaa. 

 

Toiminnan arviointi  
Suunnitelmat toteutuivat hyvin. Aktiivisten seurakuntalaisten vetäminä kokoontuivat kristittyjen 
yhteinen rukouspiiri, miesten piiri, Kolman raamattupiiri, Valoa Sanasta -raamattupiiri ja naisten 
lenkkipiiri (kevätkauden). Kappalaisen vastuulla oli Kuvansin raamattu- ja lähetyspiiri sekä Man-
sikkapaikan raamattupiiri.  
Ehtoollisavustajakoulutus toi mukaan uusia ehtoollisavustajia. Seurakuntalaiset ovat toimineet 
myös vapaaehtoissuntioina. 
Naistenpäivänä 8.3. järjestettiin kaikille avoin runojen -ja musiikin ilta.  
  

Tilastotietoja  

  2021 2022  2023  

Raamattu- ja rukousryhmiä / jäseniä  4 /33  5 /39  6 / 44  

Muut aikuistyön ryhmät / jäseniä  1 / 6 1 / 6 1 / 8  

 

Seurakunnan painopistealueista ja visiosta nousevat julistustyön toiminnalliset tavoitteet 

2023 / evankelioimistyön työryhmä 
- Mahdollistetaan seurakuntalaisten toimiminen ja vaikuttaminen evankelioimistyön toimi-

kunnassa, jonka tehtävänä on julistustyössä palveleminen yhteistyössä seurakunnan työn-
tekijöiden kanssa. 

- Järjestetään rukouspiirejä. 
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- Järjestetään ainakin kaksi tapahtumaa, jotka sisältävät tavoittavaa evankelioimistyötä ja 
raamattuopetusta.  

- Järjestetään kaksi Sanan ja rukouksen iltaa.  
- Järjestetään musiikki-ja evankelioimispainotteinen tori-ilta.  
- Järjestetään jumalanpalvelukset ja mahdollisia muita tilaisuuksia yhdessä Herättäjäyhdis-

tyksen, Gideonien, Kansanlähetyksen, Kansan Raamattuseuran, OpenDoorsin, Parikannie-
misäätiön, Rauhanyhdistyksen ja Suomen Raamattuopiston kanssa. 

- Järjestetään seuroja kodeissa, seurakunnan tiloissa ja muissa paikoissa.  
- Lähetetään 1-2 seurakuntalaista julistustyötä käsittelevään/tukevaan koulutukseen.  

  

Toiminnan arviointi  
Evankelioimistyön toimikunta palveli vuoden aikana. Edellä mainitut tavoitteet toteutuivat, 
paitsi sanan ja rukouksen iltoja ei järjestetty, eikä seurakuntalaisia lähetetty seurakunnan ulko-
puolelle koulutukseen.  
  

Tilastotietoja osallistujamääristä 

  2021 2022  2023 

Kirkkopyhät 142  281 353 

Iltatori      -  100 120  

Ilta ukrainan ja venäjän kielellä (evankeliointi, lauluja)     -      -    49  

Raamattuopetustilaisuudet  102          45   94 

Seurat    99 112 229 

Kiekan kesäkirkko    23    40    50 

Muut tilaisuudet    17   87     68 

 

Musiikkityö 1002220000 

Kirkkomusiikin tehtävä on ilmentää ja edistää julistettavaa kristillistä sanomaa sekä koolla olevan 
seurakunnan yhteyttä, auttaa seurakuntaa hiljentymään ja kuuntelemaan Jumalan puhetta. Musiik-
kitoiminta sisältää kirkkomusiikin ylläpitämisen, mm. eri-ikäisten kuorotoiminta, yhteislaulutilai-
suudet ja konsertit. Olennainen osa on jumalanpalvelusten ja kirkollisten toimitusten musiikista 
vastaaminen. Kanttori johtaa seurakunnan musiikkitoimintaa. 
 

Seurakunnan painopistealueista ja visioista nousevat toiminnalliset tavoitteet 2023 
- Järjestetään erityyppisiä jumalanpalveluksia eri työmuotojen kanssa. Valmisteluun ja to-

teutukseen kutsutaan eri-ikäisiä vapaaehtoisia erilaisiin tehtäviin. 
- Kirkko 230v. juhlitaan järjestämällä konsertteja yhdessä eri työmuotojen kanssa  
- Järjestetään erilaisia musiikkitapahtumia mm. yhteislaulutilaisuuksia ja joulun alla Kau-

neimmat joululaulut –tilaisuuksia. 
- Pidetään musiikkipainotteisia hartauksia palveluyksiköissä. 
- Toimitetaan virsikirjat 1-luokkalaisille ja opettajien kanssa neuvotellen kanttori käy pitä-

mässä virsilaulutunteja eri luokille. 
- Kirkkokuoro, musaryhmä, musiikkikerholaiset sekä muut mahdolliset musiikkiryhmät 

ovat mukana jumalanpalveluksissa ja seurakunnan eri tilaisuuksissa. 
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- Jatketaan yhteistyötä rovastikunnan ja Soisalo-opiston kuorojen sekä Joroisten musiikki-
päivien kanssa. 

- Osallistutaan valtakunnallisen kirkkomusiikinpäivään, joka toteutetaan paikkakunnittain.  
 

Toiminnan arviointi 
Erilaisia jumalanpalveluksia järjestettiin joka sunnuntai eri työmuotojen kanssa. Niihin osallistui 
eri-ikäisiä vapaaehtoisia eri tehtävissä. Kevään aikana seurakunnan kaikki musiikkiryhmät osallis-
tuivat aktiivisesti paaston ja pääsiäisen ajan jumalanpalveluksiin. Laulavat nuotit esiintyivät mm. 
Marian päivänä Vauvakirkossa sekä koulujen pääsiäiskirkossa. Palmusunnuntaina seurakuntata-
lolla oli palmusunnuntaista pääsiäiseen produktio, jossa kirkkokuoro oli mukana. He esiintyivät 
myös kiirastorstain iltamessussa sekä pitkäperjantaina sanajumalanpalveluksessa. Musaryhmä oli 
mukana toisen pääsiäispäivän jumalanpalveluksessa. 
Kirkon 230 v. juhlavuotta vietettiin helatorstaina yhteisen messun ja syntymäpäiväjuhlan mer-
keissä. Juhlassa esiintyivät Laulavat nuotit, musaryhmä sekä kirkkokuoro. Ohjelmassa oli myös 
yhteislauluja.  

Syyskauden alussa elokuussa vietettiin perinnemessua, jonka toimitti kirkkohistorian dosentti 
Esko M. Laine. Musiikista vastasi seurakunnan kanttori ja perinnemessun lauluryhmä. Messuun 
osallistui runsaasti ihmisiä ja kokonaisuus oli todella onnistunut. Syksyn aikana eri musiikkiryh-
mät osallistuivat jumalanpalveluksiin. Syyskuussa juhlittiin seurakunnan kappalaisen Maija Vouti-
laisen pappeuden 25v. juhlaa. Kirkkokuoro osallistui messun musiikin toteutukseen. Mikkelin-
päivänä vietettiin sukupolvien messua sekä 4v. synttäreitä. Laulavat nuotit olivat mukana laula-
massa. Pyhäinpäivän aattona kirkonkylän siunauskappelilla vietettiin hautausmaan käyttöönoton 
150v. juhlajumalanpalvelusta. Kirkkokuorolaisia oli avustamassa musiikissa.  

Joulun ajan jumalanpalveluksissa musaryhmä toimi musiikkiavustajana ensimmäisen adventti-
sunnuntain messussa. Kirkkokuorolaiset osallistuivat itsenäisyyspäivän sanajumalanpalvelukseen. 
Koulun joulukirkoissa esiintyivät Laulavat nuotit sekä yläkoululaisista koottu esilauluryhmä, jota 
valmensi musiikinopettaja Eliisa Hiltunen. Muissa joulun ajan jumalanpalveluksissa oli mukana 
muita vapaaehtoisia muusikoita.  

Kirkon 230v. juhlavuotta juhlittiin järjestämällä erilaisia konsertteja vuoden aikana yhdessä eri 
työmuotojen kanssa. Tammikuussa järjestettiin kirkkoherra Anu Ylitolosen syntymäpäiväkon-
sertti, jossa esiintyivät Hanna Ekola ja Virpi Salo. Huhtikuussa saimme järjestää koululaiskonsert-
teja sekä iltakonsertin, kun diplomiurkuri Ismo Hintsala konsertoi Villit pillit –urkukonserttitee-
malla. 

Kesällä musiikkiryhmät olivat tauolla, mutta konsertteja järjestettiin. Kesäkuussa saimme vie-
raaksi pianisti Hannu Alasaarelan. Heinäkuussa oli kaksi Joroisten musiikkipäivien järjestämää 
konserttia kirkossa. Toivelauluja –konsertissa esiintyivät Jussi Merikanto ja Matti Turunen. Runo-
konsertissa ”Näin unta kesästä kerran” esiintyivät näyttelijä Seela Sella sekä muusikot Pia Freund, 
Louna Hosia ja Taina-Maaria Rautasuo.  

70- ja 80-vuotiaiden syntymäpäiviä juhlistettiin konsertin merkeissä. Esiintymässä oli Innea-duo 
eli Nea-Sofia Mäkinen ja Inka-Erika Keltto. Lokakuussa oli koululaiskonsertit, joissa Virsvälkkä-
yhtye laittoi virret ja veisut menemään jalan alle. Marraskuussa järjestettiin kaksi konserttia. En-
simmäisessä konsertissa ”Sun aika mennä on” pyhäinpäivänä esiintyivät Janna Paasonen ja Andra 
Kaus. Isänpäiväkonsertissa ”Tavalliset Isät” esiintyi Iiro Hynninen ja Harri Immonen.  
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Lisäksi kirkossa oli ulkopuolisen toimijan järjestämä maksullinen joulukonsertti, jossa esiintyi 
Saara Aalto ja Waltterin koulun musiikkiluokkien oppilaita. Seurakunnan järjestämässä joulukon-
sertissa esiintyi Eki Jantunen. 

Vuoden aikana järjestettiin erilaisia yhteislaulutilaisuuksia. Yhteisvastuukeräyksen ympärille ra-
kennettiin talvitapahtuma, jossa musaryhmä esitti talvisia lauluja. Kirkkokuoro järjesti myös yh-
teislaulukaraoken. Maaliskuussa naistenpäivänä pidettiin musiikin ja runojen ilta, johon osallis-
tuivat musaryhmä sekä runopiiriläiset. Syksyllä järjestettiin syyslaulajaiset Kerisalossa Meska-
sessa sekä seurakuntatalolla. Joulukuussa järjestettiin seitsemät Kauneimmat joululaulut –tilai-
suutta eri puolilla Joroista.  

Vuonna 2023 musiikkipitoiset hartaudet palveluyksiköissä jäivät hiukan vähemmälle, mutta 
kanttori osallistui yhteisiin hartaushetkiin pappien ja diakonin kanssa. Laulavat nuotit kävivät 
joulun alla vierailemassa Mansikkapaikassa.  

Keväällä kanttori vieraili kouluilla lahjoittamassa ekaluokkalaisille virsikirjat sekä kertomassa sa-
malla virsikirjasta. Syksyllä esikoululaiset kävivät tutustumassa urkuihin.  

Musiikkiryhmät harjoittelivat kevät- ja syyskaudella viikoittain. Harjoitusten ja esiintymisien li-
säksi musiikkikerholaiset eli Laulavat nuotit vierailivat Mekaanisen musiikin museossa Varkau-
dessa ja kirkkokuorolaiset kokoontuivat keväällä Kanavalla. Joulun alla vietettiin pikkujouluja.  

Toukokuussa alkoivat perinnemessun lauluryhmän harjoitukset ja niitä jatkettiin elokuun alussa. 
Lauluryhmä toimi esilauluryhmänä perinnemessussa.  

Yhteistyössä Joroisten kunnan kanssa vuoden aikana äänitettiin Joroisten laulusta neljä erilaista 
versiota, joista julkaistiin kunnan Youtube –kanavalle neljä videota. Projektista vastasi Joroisten 
seurakunnan kanttori Riikka Leppänen. Yhtenä musiikkiryhmänä oli mukana tuplakvartetti. Jo-
roisten laulun taltioinut työryhmä palkittiin kunnan itsenäisyyspäivän juhlassa vuoden 2023 kult-
tuuripalkinnolla.  

Joroisten seurakunnan kanttori ja papit kävivät rovastikuntakoulutuksessa Leppävirralla. Ai-
heena oli hiljainen rukouslaulu.  

Kirkkomusiikinpäivää vietettiin Joroisten seurakunnassa vuonna 2023 laulamalla kirkkomusiik-
kipäivän tunnusvirreksi valittu virsi 971 Maan korvessa kulkevi lapsosen tie. Joroisten seurakun-
nan kanttori osallistui kirkkomusiikkipäivän aikaan Suomen kanttorikuoron Lapin periodille, 
jossa kirkkomusiikkia esitettiin mm. Utsjoella ja Ivalossa.  
 

Tilastotietoja 

 2021 2022 2023 

Kaikki musiikkitilaisuudet yhteensä / osallistujia ? 32/2170 28/3179 

Seurakunnan järjestämät konsertit / osallistujia  10/1300 11/1453 

Ulkopuolisen järjestämät konsertit / osallistujia  - 4/1032 
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Kauneimmat joululaulut tilaisuuksia / osallistujia  11/600 7/546 

Muut musiikkitilaisuudet / osallistujia   6/148 

Musiikkiryhmät / jäseniä 1/13 3/29 3/27 

Kirkkokuoron harjoitukset 32 25 30 

Kirkkokuoron esiintymiset 10 11 11 

Musaryhmän harjoitukset - 6 18 

Musaryhmän esiintymiset - 2 5 

Musiikkikerhon (Laulavat nuotit) harjoitukset - 11 30 

Musiikkikerhon (Laulavat nuotit) esiintymiset - 4 8 

Kirkkokuoron kvartetti / jäseniä 1/4 1/4 1/4 

Kvartetin harjoitukset 20 10 - 

Kvartetin esiintymiset 18 5 - 

 

Varhaiskasvatus 1002310000 

Varhaiskasvatus on kirkon kasteopetusta alle kouluikäisten lasten ja pienten koululaisten sekä 
heidän perheidensä parissa. Toiminnan perustana on Jeesuksen antama lähetyskäsky. Varhais-
kasvatus on lapsen kokonaisvaltaisen kasvun tukemista ja kristillisten arvojen vahvistamista lap-
sen ja hänen perheensä elämässä. 

 

Seurakunnan painopistealueista ja visioista nousevat toiminnalliset tavoitteet 2023 

- Järjestetään päiväkerhoja kerholaisten määrän puitteissa. 
- Järjestetään perhekerhotoimintaa perheiden leikkitreffit nimellä 
- Järjestetään lapsiparkkitoimintaa  
- Järjestetään vauvakerhotoimintaa  
- Järjestetään pienten koululaisten ja eskareiden iltapäivätoimintaa. 
- Tehdään vierailuja päivähoidon yksiköihin. 
- Järjestetään perhepäivähoitajille ja heidän hoitolapsille oma kerho kirkonkylällä. 
- Järjestetään pyhäkoulutoimintaa, jota ohjaavat vapaaehtoiset pyhäkouluopettajat.  
- Järjestetään perhepyhäkouluja askarteluteemalla pääsiäisen ja joulun aikaan. 
- Järjestetään perheiden sunnuntai –tapahtumia ruokatarjoiluin Kuvansissa 
- Tarjotaan kerhoissa pientä välipalaa tai kevyttä lounasta. 
- Järjestetään perheille tapahtumia, joihin voi osallistua ilmaiseksi tai edulliseen hintaan.  
- Kohdataan perheitä perheiden sunnuntaissa, vauvakirkossa, vauvanpäivän juhlassa, 4-vuo-

tissynttäreillä ja tapahtumissa 
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- Mahdollistetaan vapaaehtoisille pyhäkouluopettajille osallistuminen varhaiskasvatuksen 
koulutuksiin. 

- Lähetetään 1-10-vuotiaiden onnittelukorttina Joroisten kirkonkuvakortti. 
- Varhaiskasvatus mukana koko seurakunnan yhteisessä kirkon 230v. juhlassa. 
- Teetetään lapsen kirkonkuvapiirustuksesta kortti 1-10v. onnittelukorteiksi vuodelle 2024. 
- Järjestetään kirkkoseikkailuja varhaiskasvatusikäisille. 

 

Toiminnan arviointi 

Päiväkerhojen toiminnassa oli ryhmiä 3-6-vuotiaille lapsille. Ryhmiä oli kevätkaudella Kuvansissa 
1 ja syyskaudella Kirkonkylällä ja Kuvansissa ryhmät; yhteensä 2. Tämän lisäksi Perheiden leikki-
treffit lapsille vanhempineen Kuvansissa. Kerhojen kevät toimintakausi oli 9.1.-26.5., syystoimin-
takausi 21.8.-15.12. Hiihtoloma oli viikolla 10 ja syysloma viikolla 42. Lapsiparkkitoiminta jatkui 
Kuvansissa joka toinen viikko. Vauvaryhmä oli yhteistyössä kunnan avoimen varhaiskasvatuksen 
kanssa Kirkonkylällä Kuperkeikassa viikoittain. Kuvansissa jatkui Tiuhti-kerho eskareille ja kou-
lulaisille kerran viikossa ja Kirkonkylällä toimi Tohina-kerho kaksi kertaa viikossa kevätkaudella 
ja syyskaudella kerran viikossa. 

Päivähoitoyhteistyössä toteutettiin kevätkaudella katsomuskasvatushetkiä sekä Kuvansin että 
Kirkonkylän varhaiskasvatuksen ja esiopetuksen toimipaikoissa. Syyskaudella varhaiskasvatuk-
sen ja esiopetuksen väki tuli hartaushetkiin kirkonkylän ja Kuvansin kerhoille. Lisäksi kevätkau-
della perhepäivähoitajat kokoontuivat kerhoon Kirkonkylällä joka toinen viikko. Syyskaudella 
yksi perhepäivähoitaja lapsiryhmänsä kanssa osallistui kirkonkylän päiväkerhoon. Kunnan var-
haiskasvatuksen 5-vuotiaat kävivät toukokuussa kirkkoseikkailuilla ja koko kunnan varhaiskasva-
tuksen väki ja lisäksi koululaisluokkia pyhäinpäiväviikolla kappeli -/ hautausmaa vierailuilla. 

Varhaiskasvatus oli mukana perhekirkoissa seuraavasti: Vauvakirkossa, koulunsa aloittavien siu-
naamiskirkossa ja Mikkelinpäivän perhemessussa. Lasten kauneimmat joululaulut toteutettiin 
kirkossa. 

Muita tapahtumia: Varhaiskasvatus oli mukana kaikkien työmuotojen yhteisessä Yhteisvastuun 
talvitapahtumassa Urheilutalolla, sekä Joroisten seurakunnan osastolla Maaseutumessuilla. Var-
haiskasvatus oli myös mukana 18.5. Kirkon 230v. syntymäpäivillä ja Perinnemessun yhteydessä 
elokuussa järjestettiin lapsille omaa ohjelmaa. Lastenohjaaja toteutti yhdessä nuorisotyönohjaa-
jan kanssa Kummipäivän kesäkuun alussa. 4v. synttärit toteutettiin Mikkelinpäivänä jumalanpal-
veluksen jälkeen seurakuntatalossa lounaan, täytekakkukahvien ja pienen ohjelman merkeissä. 
Vauvanpäivän juhlaa vietettiin syyskuun lopulla. Retki Hop Lopiin toteutui syyslomalla yhteis-
työssä kunnan avoimen varhaiskasvatuksen kanssa. Vuonna 2022 teetettiin Joroisten kirkonku-
vakortit, joita postitettiin vuonna 2023 kaikille seurakunnan 1-10-vuotta täyttäville onnittelu-
kortteina osana vuoden 2023 teemaa kirkko 230v.  Tänä vuonna Kuvansin eskarilaiset piirsivät 
Joroisten kirkon kuvia, joista valittiin kolme painatettavaksi tuleville vuosille onnittelukorteiksi. 
Varhaiskasvatus osallistui kunnan varhaiskasvatuksen pääsiäis- ja joulukirkkojen toteuttamiseen 
ja rakensi yhteistyössä nuorisotyön kanssa Joroisten kunnan joulukalenteriin liittyvän jouluikku-
nan kerhotalolle. 

Päiväkerhot toteutuivat suunnitellusti, kuten myös tapahtumat. Lapsiparkkitoiminnan kautta tu-
ettiin perheiden jaksamista ja tätä kautta myös lapsen hyvää kasvuympäristöä. 
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Yhteistyötä tehtiin Joroisten kunnan kanssa päivähoitovierailujen, vauvakerhon ja tapahtumien 
yhteydessä. Myös yhteistyö srk:n eri työmuotojen kanssa oli toimivaa. Yhteistyössä kunnan avoi-
men varhaiskasvatuksen, sekä seurakunnan diakonia- ja nuorisotyön kanssa järjestettiin touko-
kuun lopulla Perhe HUI-MAA Hui-Maa puistossa. Vauvanpäivän juhlassa tehtiin yhteistyötä seu-
rakunnan nuorisotyönohjaajan ja kunnan avoimen varhaiskasvatuksen kanssa, kuten myös per-
heille järjestetyssä Tunneillassa Kuperkeikassa. Lapsen päivän juhla toteutettiin kunnan ja seura-
kunnan yhteistyönä kuten myös Lastenvaatekirppis marraskuussa Urheilutalolla. 

Pyhis eli Pyhäkoulu kokoontui kevään aikana 4 kertaa ja syyskaudella 3 kertaa kirkonkylällä. Py-
hiksen pääsiäis- ja jouluaskartelut toteutuivat. Pyhäkouluryhmässä on ollut yhteensä 13 lasta ja 2 
aikuista. Pyhäkouluryhmä on ollut avoin uusille tulijoille läpi vuoden. Lisäksi toteutettiin kevät-
kaudella Kuvansissa 3 perheiden sunnuntaita ja retki Kotkanmajalle. Syyskaudella oli yhteensä 2 
perheiden sunnuntaita Kuvansissa ja 1 Kirkonkylällä. Pyhis toimi lastenohjaajan ja kahden pyhä-
koulunopettajan voimin. Perheiden sunnuntaissa palvelivat lastenohjaajat, nuorisotyöntekijä ja 
diakoniatyöntekijä. Pyhäkouluohjaajat toimivat pienellä palkkiolla ja heidän panoksensa pyhä-
koulun ylläpitämiseen on ollut erityisen tärkeä. Pyhäkoulunopettajien ajokilometrit on korvattu.  
Pyhäkoulunopettajat vietiin kiitosaterialle keväällä viimeisen pyhiksen jälkeen ja heitä muistet-
tiin myös lahjakortein keväällä ja jouluna. Myös päiväkerhotyön vapaaehtoistyössä toimivia kii-
tettiin kiitosaterioin ja lahjakortein. Yksi pyhäkoulunopettaja osallistui tammikuussa vastaavan 
lastenohjaajan kanssa pyhäkoulutyön koulutuspäivään verkossa.  

 

Lapsivaikutusten arviointi 

- Tekemällä yhteistyötä ja yhdistämällä voimavarat muiden Joroisten seurakunnan / kunnan 
alueella lasten parissa toimivien kanssa saatiin enemmän aikaiseksi lasten ja lapsiperheiden 
parhaaksi.  

- Lapsiparkkitoiminnalla, Vauvakerholla ja Perheiden leikkitreffeillä järjestettiin matalan 
kynnyksen mahdollisuuksia osallistua seurakunnan toimintaan jo pienestä pitäen. Samalla 
tuettiin perheiden jaksamista tarjoamalla vanhemmille mahdollisuus omaan aikaan lapsi-
parkin ajan ja vertaistukea kerhosta.  

- Vauvakerholla ja Vauvan päivän juhlalla tuotiin esille vauvojen arvoa ainutlaatuisina aar-
teina ja tuettiin vauvaperheiden arkea. 

- Järjestämällä matalan kynnyksen toimintaa (perheiden leikkitreffit, perheiden sunnuntait, 
Perhe Hui-Maa) tuettiin perheiden osallisuutta toimintaan ja vertaistukeen ja tätä kautta 
lasten hyvää kasvuympäristöä. 

 

Tilastotietoja 

 2021 2022 2023 

Perhekerhojen lasten osallistumiskerrat 544 414 581 

Perhekerhojen aikuisten osallistumiskerrat 385 302 436 
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Perhekerhojen kokoontumiskerrat 91 85 82 

Hop Lop retkelle osallistuneita 0 88 122 

Päiväkerhoryhmiä 3 2 2 

Päiväkerholaisia 30 16 17 

Päiväkerhotyön tilaisuuksiin osallistuneita 612 289 540 

Päiväkerhotyön tilaisuuksia 7 6 12 

Päiväkerhotyön vierailuja päivähoidossa 34 33 24 

Lapsiparkin kokoontumiskertoja 20 15 16 

Lapsiparkin osallistumiskertoja 55 38 65 

Kesä HUI-MAA päiviin osallistuneita  0 664 0 

Pyhäkouluryhmiä 1 1 1 

Pyhäkouluun osallistuneita 21 22 13 

Vapaaehtoisia pyhäkoulunopettajia 2 2 2 

Vapaaehtoisia avustajia pyhäkouluissa 2 3 3 

Perheiden sunnuntai 4 6 7 

Pyhäkoulutyön tilaisuuksia ja tapahtumia 0 1 2 

Pyhäkoulutyön tilaisuuksiin ja tapahtumiin osallistuneita 
(joulu- ja pääsiäspyhikset ja perheiden sunnuntait) 

65 133 147 

 

Rippikoulu 1002350000 

Seurakunnan rippikoulutyössä tuetaan nuoria kasvamaan kristittynä, jotta jokainen löytäisi oman 
paikkansa seurakunnan yhteydessä. Nuorisotyössä keskeistä on kristillinen kasvatus. Erityisesti 
rippikoulu on paikka, jossa nuori voi perehtyä kirkon yhteiseen uskoon. Työssä kuljetaan nuoren 
rinnalla sekä autetaan kasvussa aikuisuuteen. Vanhempia tuetaan heidän kasvatustyössään.  

 

Seurakunnan painopistealueista ja visioista nousevat toiminnalliset tavoitteet 2023 
- Rippikoulut toteutetaan sekä leiri- että päivämuotoisina. Rippikouluun sisältyy tapaamisia 

jo talvikaudella sekä tutustumista seurakunnan toimintaan. Rippikoulusta laaditaan erilli-
nen vuosisuunnitelma, jonka kirkkoneuvosto hyväksyy. 

- Järjestetään aikuisrippikoulua yksityisrippikouluna tai ryhmämuotoisesti tarpeen mukaan. 
- Ollaan esillä, näkyvillä ja kuulolla eri ympäristöissä kuten sosiaalisessa mediassa. 
- Kehitetään toimintaa kuunnellen ja osallistaen nuoria. 
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Toiminnan arviointi 
Rippikoulut toteutuivat suunnitellusti leirimuotoisina. Rippikouluun sisältyi tapaamisia jo talvi-

kaudella sekä tutustumista seurakunnan toimintaan.  

Rippikoululeirit pidettiin Rantasalmen Ruusunrannassa. Leireille osallistui yhteensä 39 rippikou-

lulaista. Rippikoulu on edelleen hyvin suosittu nuorison keskuudessa Joroisissa ja lähes koko ikä-

luokka käy rippikoulun. Seurakunta antoi kaikille omat Raamatut, joka toimi oppikirjana.  

Vanhempiin pidettiin yhteyttä tapaamisten yhteydessä sekä viestittelemällä toiminnasta. Konfir-

maation jälkeen käytiin muutamassa perheessä laulukierroksella. 

Tarvetta järjestää erikseen aikuisrippikoulua ei ollut tänä vuonna. 

Rippikoulutyö on ollut esillä koululla viikoittain; tiedottamiset päivänavauksissa. Sosiaalisessa me-

diassa näkyvyys on ollut vähäisempää, mutta seurakunnan tapahtumista on tiedotettu ja jaettu 

nuorille ja huoltajille.  

Nuoria on osallistettu mm. messuissa ja otettu toiveita vastaan rippikoulun sisällöistä. 

 

Tilastotietoja  

 2021 2022 2023 

Leiririppikouluja 2 2 2 

Osallistujia leiririppikouluissa yhteensä 38 33 39 

Päivärippikouluja 1 - - 

Osallistujia päivärippikouluissa yhteensä 2 - - 

Muualla kuin oman seurakunnan rippikoulussa käyneitä 1 1 2 

Erityisrippikoulun käyneet - - - 

Aikuisrippikoulun käyneet - 1 - 

Kaikki rippikoulun käyneet yhteensä 41 35 41 

Rippikouluinfot kahdeksasluokkalaisille 1 1 1 

Vanhempainiltoihin osallistuneita  - - 71 

Kotikäynnit konfirmaatiopäivinä 4 6 4 

 

Nuorisotyö 1002360000 

Seurakunnan nuorisotyössä tuetaan lapsia ja nuoria kasvamaan kristittynä, jotta jokainen löytäisi 
oman paikkaansa seurakunnan yhteydessä. Nuorisotyössä keskeistä on kristillinen kasvatus. Eri-
tyisesti rippikoulu on paikka, jossa nuori voi perehtyä kirkon yhteiseen uskoon. Työssä kuljetaan 
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lapsen ja nuoren rinnalla sekä autetaan kasvussa aikuisuuteen. Lapsille ja nuorille järjestetään toi-
mintaa eri ympäristöissä sekä eri yhteistyötahojen kanssa. Nuoria koulutetaan ohjaaja- ja vapaaeh-
toistehtäviin. Nuorisotyön eri osa-alueilla pyritään myös ennaltaehkäisemään syrjäytymistä. Van-
hempia tuetaan heidän kasvatustyössään. 

 

Seurakunnan painopistealueista ja visioista nousevat toiminnalliset tavoitteet 2023 
- Toteutetaan alakouluikäisille suunnattuja leirejä, tapahtumia ja leiripäiviä. Näissä tehdään 

yhteistyötä mm. 4H:n kanssa. Lapsia tavoitetaan päivänavausten, kouluvierailuiden, kirk-
kojen ja 10-synttäreiden muodossa.  

- Toteutetaan tapahtumia nuorille. Tässä tehdään yhteistyötä mm. kunnan nuorisotoimen 
kanssa.  

- Ollaan esillä, näkyvillä ja kuulolla eri ympäristöissä kuten sosiaalisessa mediassa. 
- Järjestetään ohjaajakoulutus. Koulutus sisältää muun muassa leirejä ja erilaisia yhteisiä ti-

laisuuksia. Koulutuksessa tehdään yhteistyötä Juvan seurakunnan kanssa.  
- Kehitetään toimintaa kuunnellen ja osallistaen nuoria. 

 

Toiminnan arviointi 
Ala- ja yläkouluissa päivänavaukset toteutettiin säännöllisesti. Nuorisotyönohjaaja osallistui mm.  
8.-luokkalaisten ryhmäytyspäivään kanavalla. 
Kirkonkylän alakoululla käytiin pitämässä kerran viikossa Leikkivälkkä-välituntia. 
Hiihtolomalla Talvipuuhapäivien leiripäivät olivat maanantaista perjantaihin. Talvipuuhapäivät oli-
vat seurakunnan omaa toimintaa. 
Syyslomalla toteutettiin kolme leiripäivää yhdessä 4H-yhdistyksen kanssa.  
10-synttärit pidettiin elokuvateatterissa; jonne varattiin kaikille myös pientä synttäriherkkua  
Kummipäivää vietettiin ensimmäistä kertaa. Tapahtuma pidettiin kanavalla, luontoteeman ympä-
rillä. Ohjelmassa oli luontopolku, askartelua ja nuotioherkkuja.  
Seurakunnan nuorisotyönohjaaja osallistui kunnan nuorisotoimen tapahtumiin ja kokoontumisiin 
nuorisotiloilla 
Nuorille tiedottaminen on tapahtunut lähinnä päivänavausten yhteydessä, jakamalla tietoa seura-
kunnan tapahtumista  
Ohjaajakoulutus toteutui keväällä noin 2x kk ja syksyllä viikoittain. Isoset osallistuivat myös rip-
pikoululaisten kokoontumisiin. Keväällä toteutui ohjaajakoulutus viikonloppu Partaharjulla. Yh-
teistyötä Juvan seurakunnan kanssa ei ollut vaan järjestimme oman koulutuksen. 
Nuoria on osallistettu lähinnä ohjaajakoulutuksen kautta mm. messuissa.  
Kouluille suunnatut pääsiäis- ja joulukirkot toteutuivat kirkossa ja Kuvansin koululla 
 

Tilastotietoja / varhaisnuoret 

 2021 2022 2023 

Luonto- ja seikkailuleiriin (4H-yhdistyksen ja partion kanssa) 
osallistuneita 

- - 20 

Luonto- ja seikkailuleirin leiripäivät - - 3 
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Leiripäiviä: Talvipuuhapäivä ja syysloman leiripäivät - 3 8 

Talvipuuhapäiviin ja syysloman leiripäiviin osallistuneita - 13 27 

Pidettyjä päivänavauksia yhteensä: yläkoulu /kirkonkylä/Ku-
vansi 

9/0 20/5 20/8/10 

Leikkivälkkä: kertoja/ osallistuneita - - 13/176 

Kummipäivä yhdessä varhaiskasvatuksen kanssa - - 22 

Jumalanpalveluksia, joihin kutsuttu alakouluja yhteensä - - 3 

Yhtenäiskoulun jumalanpalveluskäynnit yhteensä  ** 4 3 

Koulujen hartaustilaisuudet, joissa ihmisiä läsnä 10 - 38 

Erityistilaisuudet 10-synttärit ja Hohtobileet 2 2 2 

Erityistilaisuuksiin osallistuneita 115 144 78 

** Toteutettiin hartauksina koronarajoitusten takia 

 

Tilastotietoja / nuoret 

 2021 2022 2023 

Nuorteniltoja - - 1 

Nuorteniltoihin osallistuneita - - 6 

Muu nuorten toiminta, ryhmiä tai toimintoja yhteensä (nuok-
kari-illat) 

1 - - 

Muuhun toimintaan osallistuneita - - - 

Erityistilaisuuksia Halloween kunnan nuokkarilla 1 - 1 

Erityistilaisuuksiin osallistuneita 45 - 90 

Ohjaajakoulutusryhmiä 1 1 1 

Ohjaajakoulutukseen osallistuneita yhteensä 11 4 6 

Isosina toimineita yhteensä 8 6 6 

Ohjaajakoulutusleirejä  1 1 1 

Ohjaajakoulutusleireille osallistuneita yhteensä  7 - 9 
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Diakonia 1002410000 

Seurakunnan ja sen jäsenten tulee harjoittaa diakoniaa, jonka tarkoituksena on kristilliseen rak-
kauteen perustuva avun antaminen erityisesti niille, joiden hätä on suurin ja joita ei muulla tavoin 
auteta. Diakonia on auttamistyötä, jonka lähtökohtana on Jeesuksen esimerkki ja hänen opetuk-
sensa. Diakonian tehtävänä on olla ihmisen tukena auttaen ehyempään elämään. Diakoniatyö pe-
rustuu seurakunnan viranhaltijoiden, vapaaehtoistyöntekijöiden ja viranomaisten kesken tehtä-
vään monipuoliseen yhteistyöhön. 
 

Seurakunnan painopistealueista ja visioista nousevat toiminnalliset tavoitteet 2023 
- Tiedotetaan aktiivisesti diakoniatyöstä 
- Järjestetään diakonialounaita aiempaa useammin; kaksi kertaa kuussa 
- Diakoniatyöntekijä vierailee varhaiskasvatuksen tapahtumissa (esim. Perheiden sunnun-

tait)  
- Järjestetään Ystävän Kammari -toimintaa Kuvansissa  
- Järjestetään leiripäivä ikäihmisille ja omaishoitajille 
- Diakoniatyöntekijä vierailee ikäihmisten ja mielenterveyskuntoutujien ryhmissä 
- Vuoden 2023 teema ”Kirkko 230 vuotta” näkyy diakoniatyössä 
- Eri työalojen yhteistyönä toteutetaan joku tapahtuma kirkossa ja sen ympäristössä  
- Suunnitellaan ja toteutetaan yhdessä muiden työmuotojen, mahdollisten yhteistyötahojen 

ja vapaaehtoisten kanssa Yhteisvastuukeräystä. Vuoden 2023 keräyksellä autetaan väki-
vallan uhreja. 

- Talvitempaus järjestetään 19.2. 
- Yhteistyötä rovastikunnan seurakuntien kanssa (tapahtumia eri kohderyhmille)  
- Vahvistetaan jo mukana olevien vapaaehtoisten läsnäoloa ja kutsutaan uusia ihmisiä vapaa-

ehtoistoimintaan  
 

Toiminnan arviointi 
Vuonna 2023 diakoniatyötä tehtiin Joroisten seurakunnassa diakonian toiminta-ajatuksen ja ta-
voitteiden mukaisesti. Diakoniatyöstä tiedotettiin eri yhteyksissä ja pyrittiin pitämään diakonia-
työtä esillä. 

Vuonna 2023 diakoniatyön säännöllinen toiminta pyöri normaalisti. Ystävän Kammari –toiminta 
toteutui Kuvansissa kerran kuussa. Vuoden aikana diakoniatyöntekijä vieraili ikäihmisten ja mie-
lenterveyskuntoutujien ryhmissä. Diakonialounaita järjestettiin kaksi kertaa kuussa (aiemmin 
kerran kuussa). Kävijöitä lounailla oli lähestulkoon joka kerta 50 henkeä. 

Kesäajan toimintana pyöritettiin yhdessä Myrskylyhdyn kanssa grillausiltapäiviä kerhotalon piha-
piirissä. Tehtiin myös kahden kerran kokeilu, jossa grillailua järjestettiin ilta-aikaan ja uudessa 
paikassa Hui-Maa –puistossa. Siellä tavoitettiin uusia ihmisiä sekä lapsiperheitä. 

Kirkon kotimaanavun myöntämällä vähävaraisten perheiden kesäavustuksella (1000€) kustan-
nettiin 10 joroislaiselle lapsiperheelle 100€ lahjakortti, jonka tarkoituksena oli auttaa lasten elin-
kustannuksissa kesäaikaan, kun lapset eivät saa ilmaista päiväkoti- ja kouluruokaa. 

Vuoden 2023 teeman ”Kirkko 230 vuotta” merkeissä toteutettiin juhlamessu ja toritapahtuma he-
latorstaina ja perinnemessu elokuussa koko työntekijäjoukon ja vapaaehtoisten voimin. 
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Valamon luostariin suuntautuneella seurakuntaretkellä käytiin kesäkuun alussa. Ikäihmisten ja 
omaishoitajien yhteinen leiripäivä pidettiin Kirvesrannassa syyskuun alussa yhteistyössä Varkau-
den seudun omaishoitajat ry:n ja Joroisten kunnan kanssa. 

Yhteisvastuukeräyksen keräyskohteena vuonna 2023 oli nuorten väkivallan ehkäisy ja sovittelu. 
Varoja kerättiin vuoden aikana mm. kahvilatoiminnalla, myyjäisillä, tonkkakeräyksillä ja Yv-kara-
oketapahtumalla. Kevään diakonialounaiden tuotosta siirrettiin 900€ Yhteisvastuukeräykselle. 
Samoin kolme kolehtia kerrytti tulosta. Yhteisvastuun talvitapahtuma järjestettiin 19.2. diakonia-
, musiikki- ja nuorisotyön sekä vanhaiskasvatuksen yhteistyönä. 
Diakoniatyöntekijä toimi Yhteisvastuukeräyksen keräyspäällikkönä. 

Loppuvuodesta vapaaehtoisten kanssa järjestettiin myyjäisiä, joilla kerättiin varoja diakoniatyön 
joulumuistamisten ostamiseen vähävaraisille joroislaisille.  

Diakoniatyöntekijä jäi virkavapaalle marraskuun alusta, jonka jälkeen diakoniatyöstä vastasi kirk-
koherra yhdessä muiden työntekijöiden ja vapaaehtoisten kanssa. 

Koska diakoniatyön sijainen ei ollut vielä selvillä vakituisen työntekijän jäädessä virkavapaalle, 
sovittiin joulumuistamisten jaon tapahtuvan sosiaalitoimen kautta. Tavaralahjat ja lahjakortit han-
kittiin lokakuun lopulla sosiaalitoimeen joulua odottamaan. Joulun alla jaettiin lisäksi villasukkia 
ja muita joulumuistamisia. Villasukkaprojekti marras-joulukuussa tuotti lankoja ja sukkia kaiken 
kaikkiaan n. 250 sukkaparin verran. 

Yksilökohtaista auttamistyötä tehtiin vastaanotolla sekä kotikäynneillä, puhelin- ja sähköposti-
kontakteilla. 
 

Lapsivaikutusten arviointi 
Diakoniatyössä lapsia kohdataan tapahtumissa ja tilaisuuksissa, kotikäynneillä ja vastaanotolla. 
Perheiden kohtaamisissa yhtenä lähtökohtana on lasten hyvinvointi. Lapsia ja nuoria (perhei-
neen) on diakoniatyön kohtaamisissa kannustettu osallistumaan myös muihin seurakunnan, eri-
tyisesti lapsille ja nuorille suunnattuihin tapahtumiin ja kerhoihin. 

Tilastotietoja 

 2021 2022 2023 

Asiakaskontaktit  386 405 368 

Kotikäynnit (kpl) 207 191 138 

Avustusten lukumäärä  110 236 113 

Joulupuukeräyksessä mukana lapsia diakoniatyöstä 23 20 ? 

Diakonian jouluaterialla henkilöitä 58 135 125 

Yhteisvastuukeräyksen tuotto Joroisissa 1992,54€ 3632,75€ 7632,90€ 

Diakonialounas: kerrat / kävijät (keskiarvo) 5/35 8/35 14/50 
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Lähetys 1002600000 

Seurakunnan perustehtävä on osallistua kolmiyhteisen Jumalan lähetykseen kaikkialla maail-
massa toteuttamalla Kristuksen kirkolleen antamaa lähetystehtävää. Perustehtävää toteutetaan 
lähetyskasvatuksen kautta huomioiden erityisesti lapset, nuoret ja ne, joille lähetystyö on vie-
rasta. Lähetystyötä tehdään myös tukemalla nimikkolähettien toimintaa sekä kummilapsityötä ja 
nimikkokohteita. Yhteistyötä tehdään kristillisten lähetysjärjestöjen kanssa sekä rovastikunnan 
seurakuntien kanssa. 

 

Seurakunnan painopistealueista ja visioista nousevat toiminnalliset tavoitteet 2023 

- Järjestetään lähetystilaisuuksia mahdollisuuksien mukaan seurakunnan tiloissa ja kodeissa 
- Pidetään lähetystyötä esillä varhaiskasvatuksessa, kouluissa, rippikoulussa ja nuorisotyössä 

eri työntekijöiden ja vierailijoiden toimesta. 
- Pidetään yhteyttä nimikkolähetteihin ja muistetaan heitä esirukouksissa. 
- Tilataan nimikkoläheteille joululahjaksi heidän toivomansa lehti. 
- Tiedotetaan oman seurakunnan nimikkolähettien työstä ja toiminnasta eri kanavien kautta.  
- Järjestetään retki Lähetysjuhlille Pieksämäelle 20.5. yhdessä muiden työmuotojen kanssa. 
- Tuetaan lähetystyötä taloudellisesti kolehdein sekä Kauneimpien joululaulujen tuotoilla. 

 

Toiminnan arviointi 

Nimikkolähetit Olli ja Lea Pitkänen vierailivat ensimmäisenä adventtina seurakunnassa. He osal-
listuivat messuun, Karjalaisten joulujuhlaan, Kauneimpiin joululauluihin Kolmalla sekä yhteiselle 
aamupalalle työntekijöiden kanssa. 

Lähetystilaisuuksia järjestettiin vuoden aikana muutaman kerran. Rautalammin rovastikunnan 
rovastikunnallisiin lähetyspäiviin ei osallistuttu, mutta kirkkoherra lähetystyöstä vastaavana oli 
mukana rovastikunnallisessa lähetystyön tiimissä. 

Lähetystyötä pidettiin esillä rippikouluissa ja muissa seurakunnan tilaisuuksissa. Vuoden aikana 
jumalanpalveluksissa kerättiin useita kolehteja lähetystyöhön ja kansainväliseen diakoniaan. 

Nimikkolähetteihin pidettiin yhteyttä mm. postitse. Nimikkoläheteille tilattiin vuodeksi 2023 
heidän toivomansa lehden vuosikerta. 

Nimikkolähettien työstä kerrottiin seurakunnalle muun muassa seurakunnan Facebook-sivujen 
kautta. 

Järjestettiin retki Pieksämäelle Suomen Lähetysseuran lähetysjuhlille. Koko rippikouluikäluokka 
oli mukana sekä lisäksi pieni joukko aikuisia. 

Lähetyspiirit kylillä kodeissa eivät kokoontuneet. Lähetys- ja raamattupiiri Kuvansissa kokoontui 
noin kerran kuussa. 

Kauneimmat joululaulut –tilaisuuksia järjestettiin eri puolilla pitäjää kaiken kaikkiaan 11 kertaa. 
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Tilastotietoja 

 2021 2022 2023 

Lähetystyön juhlat ja muut tapahtumat 0 1 0 

Osallistujia edellisissä 0 37 0 

Lähetyspiirit 1 1 1 

Jäseniä lähetyspiireissä 8 8 6 

Vapaaehtoistyöntekijöitä -* - - 

Retkiä ja matkoja 0 0 1 

Osallistuja edellisissä 0 0 9 

 

Vuonna 2023 olivat voimassa seuraavat nimikkosopimukset: 

järjestö/nimikkosopimus kannatustavoite/vuosi maksettu sopimus tehty 

Suomen Lähetysseura    

Olli (ja Lea) Pitkänen / Me-
kong-alue 

6 000€ yli 6 000€ 2019 

Nyakaton raamattukoulu / 
Tansania 

6 000€ yli 6 000€ 2019 

kummilapsityö /Thaimaa (ei 
talousarviossa) 

300€ yli 300€ 2012 

rovastikunnan yht.työsopimus 
Nyakaton raamattukoulu / 
Tansania 

(ei talousarviossa) 

1000€ summa ei 
tiedossa 

2013 

Suomen ev.lut. Kansanlähe-

tys 

   

Sanna Suutari / Kypros 6000€ yli 6000€ 2017 

Suomen Pipliaseura    

Raamatunkäännöstyö Intiassa 2000€ 2000€ 2016 

Sanansaattajat    
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kohdentamaton avustus 700€ 700€  

kriisitilanneraha    

 1000€ 1000€  

 

Talousarviomäärärahat on maksettu nimikkosopimusten mukaisesti. 

Kriisitilannerahasta on maksettu vuoden aikana avustus Gazan sodan uhreille Suomen Lähetys-
seuran kautta. Loppuraha on tilitetty nimikkolähettien työn tukemiseen. 

 

HAUTAUSTOIMI (pääluokka 4) 

 

Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Käyttötalousosa pääluokka 4) 

 

Hautausmaahallinto 1004010000 

Hautausmaahallintoa hoidetaan vahvistettujen tehtäväkuvien mukaisesti kirkkoherranvirastossa 
ja taloustoimistossa. 

Työalan tehtävät  
Hautatoimen perusrekisteriä pidetään yllä Status Premium -ohjelmalla. 

 

Hautausmaakiinteistöt 1004030000 

Hautausmaiden kiinteistöt ovat olemassa hautaustoimeen liittyvien palvelusten toimittamista 
varten. Kirkonkylän ja Lahnalahden siunauskappeleissa pidetään vainajien siunaustilaisuudet. 
Kirkonkylän siunauskappelissa on tilat vainajien säilyttämiseen. Lahnalahden siunauskappelilla 
on toimituksia 5- 8 vuodessa 

Tavoitteet 

- Hautausmaiden hoito pidetään samalla tasolla kuin mihin viime vuosina on totuttu. 
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- Vuonna 2023 tulee kuluneeksi 150 vuotta kirkonkylän hautausmaan käyttöönotosta. 
Huomioidaan tämä hautausmaalla mm. kesän kukkaistutuksissa ja viestinnässä. 

 

Toiminnan arviointi 

Vuonna 2023 hautausmaiden hoidossa onnistuttiin hyvin. Kesä oli suotuisa kukkien kannalta. 
Asiakkailta saatu palaute oli pääosin kiittävää. 

Pyhäinpäivänä aattona hautausmaan kappelissa vietettiin hautausmaan käyttöönoton 150-vuotis-
juhlajumalanpalvelusta. 

 

Varsinainen hautaustoimi 1004040000 

Hautausmaat ovat olemassa ja niitä hoidetaan ja ylläpidetään hautaustoimeen liittyvien palvelus-
ten suorittamiseen. Hautausmaiden hoidossa noudatetaan kirkkolainsäädännön, hautaustoimilain 
ja hautausmaiden ohjesäännön sekä muiden säädösten ja päätösten määräyksiä. Haudankaivami-
sen ja peittämisen suoritti ostopalveluna Varkauden seurakunta. 

Tavoitteet 

- Vuonna 2023 tulee kuluneeksi 150 vuotta kirkonkylän hautausmaan käyttöönotosta. 
Huomioidaan tämä hautausmaalla mm. kesän kukkaistutuksissa ja viestinnässä. 

 

Toiminnan arviointi 

Pyhäinpäivänä aattona hautausmaan kappelissa vietettiin hautausmaan käyttöönoton 150-vuotis-
juhlajumalanpalvelusta. Tämä huomioitiin vuoden aikana mm. viestinnässä. 

 

KIINTEISTÖTOIMI (pääluokka 5) 

 

Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Käyttötalousosa pääluokka 5) 
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Kirkko 1005020000 

Kirkkolain mukaan seurakunnalla tulee olla kirkko. Kirkon käytöstä on määräykset kirkko-lain-
säädännössä. Jumalanpalvelukset pidetään kirkossa. Kirkossa järjestetään myös muita kirkon py-
hiä toimituksia ja muuta seurakunnan toimintaa sekä seurakunnan toimintaan läheisesti liittyvää 
muuta toimintaa. 

Seurakuntatalot 1005030000 

Seurakuntatalossa järjestetään monipuolista seurakunnan toimintaa, muistotilaisuuksia sekä seu-
rakunnan toimintaan liittyvää muuta toimintaa. 

Tehtäväalueeseen sisältyvässä kirkonkylän kerhotalossa järjestetään joka arkipäivä lasten kerho-
toimintaa syyskuusta toukokuun loppuun. Lisäksi tiloissa kokoontuu muita pienryhmiä ja pyhä-
koulu.  

Tiloissa pidetään myös muistotilaisuuksia. 

Asuinkiinteistöt ja –osakkeet 1005040000 

Asuintalo ”Vatikaani” on 1960-luvulla rakennettu seurakunnan viranhaltijoiden asunnoiksi. Ta-
lossa on kolme huoneistoa. Vuokralaiset muuttivat pois kesällä 2017.  

Vuoden 2023 talousarviossa varataan määräraha Vatikaanin purkamiseen, purkaminen pyritään 
toteuttamaan kesällä 2023. 

Toiminnan arviointi 
Vatikaan purkaminen toteutui suunnitellusti kevätkesällä 2023. Tontti on nyt ruohoalueena ja 
sen jatkokäyttöä mietitään myöhemmin. 

Kuvansin toimitila –huoneisto 1005070000 
Seurakunnan toimitilat Kuvansissa sijaitsevat rivitalossa Asunto Oy Sompio 2, os. Kaupparinteen-
tie 8 as 8-9. Tiloissa kokoontuu erilaisia varhaiskasvatuksen ja nuorisotyön sekä aikuistyön ryh-
miä. 

Maa- ja metsätalous 1005310000 
Seurakunnan metsämaat ovat lähinnä Yläpappila, Papinkangas, Pyörtynvuori ja Pitkäkangas -ti-
loilla. Metsätalouden puunmyynnistä saatava tulo on kokonaisuuden kannalta merkittävä.  

Toiminnan arviointi 
Puukaupoista saadut tulot olivat kolme kertaa suuremmat kuin edellisenä vuonna. Tämä johtui 
siitä, että osa vuonna 2022 tehdyistä puukaupoista saaduista tuloista tuloutui vuoden 2023 puo-
lella. Puukaupoista saadut tulot kirjataan maksuperusteisesti ja sen takia vuoden 2022 tulot nä-
kyvät 2023 vuoden tuotoissa. 
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2 Tuloslaskelmaosan toteutuminen 

Talousarvion tuloslaskelmaosan toteumavertailu  

 

Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, talousarvion tuloslaskelmaosa toteumavertailu) 
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Verotulot ja valtionrahoitus 

Tilivuosi Kirkollisveroprosentti Kirkollisvero Valtionrahoitus 

2023 1,70 963 955,84 93 744,96 

2022 1,70 874 058,90 92 796,00 

2021 1,70 833 967,48 93 168,00 

2020 1,70 838 749,11 92 964,00 

2019 1,70 829 768,35 93 648,00 

Verotuloiksi on merkitty tässä taulukossa tulot, jotka ko. vuonna on kirjanpidossa kirjattu vero-

tuloiksi. 

 

3 Investointiosan toteutuminen 

Investointiosa toteumavertailu 

 

Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Investointiosa toteumavertailu) 

Vatikaanin purkua ei ole merkitty kirjanpidollisesti investoinniksi, vaan se on katettu omilla rahoilla 
osana käyttötaloutta. 
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4 Rahoitusosan toteutuminen 

Rahoitusosan toteutumisessa osoitetaan, miten seurakunnan menot on rahoitettu.  

Rahoitusosa toteumavertailu  

 

Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Rahoitusosa toteumavertailu) 
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III Tilinpäätöslaskelmat 

1 Tuloslaskelma 

Tuloslaskelma 

 
Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Tuloslaskelma, segmentti 302301) 
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2 Rahoituslaskelma 

Rahoituslaskelma 

 
Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Rahoituslaskelma, segmentti 302301) 
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3 Tase  
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Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Tase, segmentti 302301) 
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IV Tilinpäätöksen liitetiedot 

1 Tilinpäätöksen laatimista koskevat liitetiedot 

Jaksotusperiaatteet 
Tulot ja menot on merkitty tuloslaskelmaan suoriteperusteen mukaisesti. Suoriteperusteesta poi-
keten verotulot ja metsätalouden tuotot on kirjattu niiden tilitysajankohdan mukaisesti ao.  tili-
kaudelle (eli maksuperusteisesti). 

Pysyvien vastaavien arvostus 
Pysyvien vastaavien aineettomat ja aineelliset hyödykkeet on merkitty taseeseen hankintame-
noon vähennettynä suunnitelman mukaisilla poistoilla ja investointimenoihin saaduilla rahoitus-
osuuksilla. Joroisten seurakunnassa taseeseen aktivoidaan yli 5 000 euron hankinnat, jotka pois-
tetaan taloudellisena vaikutusaikanaan. Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu ennalta laadi-
tun poistosuunnitelman mukaisesti. Poistosuunnitelmaa on päivitetty tilikauden 2021 aikana. 

Sijoitusten arvostus 
Pysyvien vastaavien sijoitukset on merkitty taseessa hankintamenoon tai sitä alempaan arvoon. 
Arvostuksen perusteena on ollut hyödykkeen todennäköisesti tulevaisuudessa kerryttämä tulo 
tai sen arvo palvelutuotannossa. Pysyvien vastaavien sijoitusluonteiset erät on merkitty tasee-
seen hankintamenoon tai sitä alempaan todennäköiseen luovutushintaan.  

Rahoitusomaisuus 
Saamiset on merkitty taseeseen nimellisarvoon tai sitä alempaan todennäköiseen arvoon. Rahoi-
tusomaisuusarvopaperit on merkitty taseeseen hankintamenoon tai sitä alempaan todennäköi-
seen luovutus- tai markkinahintaan. 

 

2 Tilinpäätöksen esittämistapaa koskevat liitetiedot 

Seurakuntatalouden tilinpäätöksen esittämistapaa koskevina liitetietoina esitetään  

1) perustelu, jos tuloslaskelman tai taseen esittämistapaa on muutettu sekä muutoksen vaikutuk-
set,  

2) oikaisut, jotka on tehty edelliseltä tilikaudelta esitettäviin tietoihin,  

3) selvitys, jos edellistä tilikautta koskevat tiedot eivät ole vertailukelpoisia päättyneen tilikau-
den tietojen kanssa,  

4) aikaisempiin tilikausiin kohdistuneet tuotot ja kulut sekä virheiden korjaukset, jos ne eivät ole 
merkitykseltään vähäisiä. 
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3 Tuloslaskelman liitetiedot 

Tilikauden puutavaranmyyntitulot olivat poikkeuksellisen suuret ja siksi toimintatuottojen määrä 
nousi 91 % edellisvuoteen verrattuna. Jos puutavaran myyntituottoja ei oteta huomioon, laskivat 
toimintatuotot 31%. Jos 2022 vuoden kertaluonteista erää (kiinteistökauppa) ei oteta huomioon, 
toiminnan tuotot laskivat 6%. 

Vuonna 2023 ei kirjattu luottotappioita. 

Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu seurakunnassa ennalta laaditun poistosuunnitelman 
mukaisesti. Kirkkovaltuusto hyväksyi 25.5.2021 poistosuunnitelman muutoksen, jolla seurakun-
nan käyttöomaisuuden poistoajat on muutettu vastaamaan kirkkohallituksen ohjeen Käyttöomai-
suuskirjanpito ja suunnitelman mukaisten poistojen laskeminen mukaisia suosituspoistoaikoja.  

Kirkkovaltuuston hyväksymät poistoajat ovat seuraavat: 

AINEETTOMAT HYÖDYKKEET aiempi s(v)  uusi suositus(v) ehdotus (v) 

Aineettomat oikeudet 

Tietojärjestelmien käyttöoikeus  2-4 3-5  3 

Muut pitkävaikutteiset menot 

Perustamis- ja järjestelymenot 2-5 3–5  3 
Tutkimus- ja kehittämismenot  2-5  3–5  3 
Tietojärjestelmät  2-5  3–5  3 
Muut    2-5 3–5  3 

Aineelliset hyödykkeet 

Maa- ja vesialueet   ei poistoa ei poistoa  ei poistoa 

Hautausmaat 
Hautaustoimeen liittyvät muut pitkävaikutteiset menot 
(asfaltointi, atk-ohjelmat) 3-5 3–5  4 
Hautausmaiden maa- ja vesialueet  ei poistoja ei poistoa  ei poistoa 
Hautaustoimen muut rakennukset  
(varastot, kylmiöt)  10-15  8–10  10 
Hautaustoimen kiinteät rakenteet ja laitteet  
(aidat, portit, vesi- ja sähköjohdot,) 10-30 10 –20  10 – 20 
Hautaustoimen koneet ja laitteet  4-10 3–5  3 
Hautaustoimen muut aineelliset hyödykkeet  
(esim. maa-aineksen vaihto)  ei poistoa ei poistoa  ei poistoa 

Rakennukset 
Kirkot    40-70  30 – 60  30 - 60  
Seurakuntatalot   30-40  15 – 25  15 - 25 
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Kappelit    30-40  20 – 40  20 - 40 
Siunauskappelit   30-60  20 – 40  20 - 40 
Leiri- ja kurssikeskukset  20-40  15 – 25  20   
Asuinrakennukset   20-40  15 – 25  15 - 25 
Hallinto- ja laitosrakennukset  20-40  10 – 20  10 - 20 
Huolto- ja talousrakennukset  10-20  10 – 15  10 - 20 
Muut rakennukset   10-15  10 – 15  10 - 15 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 
Maa- ja vesirakenteet   15-30  10 – 20  10 - 20 
Urut    15-30  10 – 20  10 - 20 
Muut kiinteät rakenteet ja laitteet  10-30    5 – 15   5 - 15 

Koneet ja kalusto 
Kuljetusvälineet   5-10   3 – 5  3 
Atk-laitteisto   3-4   3  3 
Muut koneet ja kalusto  5-10   3 – 5  3 

Muut aineelliset hyödykkeet 
Luonnonvarat   käytön muk  käytön muk.  käytön muk. 
Sakraali-, arvo- ja taide-esineet  ei poistoa  ei poistoa  ei poistoa 

 

4 Rahoituslaskelman liitetiedot 

 
Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Rahoituslaskelma, yhteenveto) 
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Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Rahoituslaskelma, yksityiskohdat)  

 

5 Taseen vastaavia koskevat liitetiedot 

 
Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Pysyvät vastaavat) 

 

Rahoitusarvopaperit 

Muut arvopaperit 
Talousarviovarat  447 322,95 
Haudanhoitorahasto    50 456,00 
Seurakuntatalous yhteensä 497 778,95 
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Joroisten OmaOsuuskunta 
Tuotto-osuus 
Hankinta 8.3.2021 
Hankintahinta/kirjanpitoarvo 100 000,00 

Sansia Oy osake  
hankittu heinäkuu 2022  2000,00 

Metsäliitto Osuuskunta 
Perusosuus 
Arvo 31.12.2023  50 505,00 

A-Lisäosuudet 
Arvo 31.12.2023  343 008,00 

Metsä 1 osuus 
Arvo 31.12.2023  2265,00 

Metsäliitto Osuuskunta yhteensä 395 778,00 

Osakkeet 
päätalous   100,00 
Joroisten OmaOsuuskunta 
hankintahinta /kirjanpitoarvo 100,00 

Muut saamiset 
muut lyhytaikaiset saamiset 20 338,70 
Taseyksiköisen välinen selvittelytili 69 298,39 

Siirtosaamiset yhteensä  4174,18 
Muut lyhytaikaiset siirtosaamiset 4174,18 

StoraEnso Tähtitilit  
31.12.2023    yht. 116 247,06e. 

 

6 Taseen vastattavia koskevat liitetiedot 

Oma pääoma 

 

 
Kuva: PowerBi (Tilinpäätös, Tase) 
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Siirtovelkojen erittely: 

Siirtovelat   101 883,72 
Lomapalkkajaksotus  96 037,66 
Muut lyhytaikaiset velat  5846,06 

 

7 Vakuuksia ja vastuusitoumuksia koskevat liitetiedot 

Eläkevastuuvajaus 
Joroisten seurakunnan laskennallinen osuus kirkon yhteisestä kattamattomasta eläkevastuusta 
on 3,6 miljoonaa euroa. Koko kirkon kattamaton eläkevastuu on 3,6 miljardia euroa.  
 
Oman seurakunnan laskennallinen osuus kattamattomasta eläkevastuusta saadaan suhteuttamalla 
seurakunnan palkkasumma vuodelta 2023 koko kirkon palkkasummaan ja laskemalla sen mukai-
nen osuus kattamattomasta eläkevastuusta. 
seurakunnan palkkasumma: 512 604,90e 
koko kirkon palkkasumma: 536 300 000e 
Seurakunnan palkkasumma on 0,1% koko kirkon palkkasummasta, joten kattamaton eläkevastuu 
on: 0,1%* 3 600 000 000e = 3 600 000e 

 

Muut vakuudet ja vastuusitoumukset 

Vakuudet 
Seurakunnalla ei ole ollut vakuuksia. 

Vuokravastuut 
Seurakunnalla ei ole vuokravastuita. 
 

Leasingvastuut 

3Step It   Tietokoneita ja tulostimia toimistoissa ja kaikilla työntekijöillä 

Vuokravastuuaika 31.12.2022 – 31.12.2025 

Leasingvastuu 10 698,44 € 
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Seurakuntien väliset yhteistyösopimukset 
Joroisten seurakunnalla on yhteistyösopimukset Itä-Suomen IT-aluekeskuksen kanssa, Kuopion 
Aluekeskusrekisterin kanssa, sopimus sairaalasieluhoidon järjestämisestä Kuopion seurakuntayh-
tymän kanssa sekä sopimus Kuopion seurakuntayhtymän kanssa koskien perheasiainneuvottelu-
keskusta. Kustannukset määräytyvät joko jäsenten suhteessa tai käyntikertojen mukaan. 

 

8 Taseyksikköinä hoidettujen rahastojen tilinpäätökset 

HAUDANHOITORAHASTO 

TOIMINTAKERTOMUS 

Yleiskatsaus 

Kirkkolaki määrää, että haudat on pidettävä hautausmaan arvoa vastaavasti hoidettuina ja että 
haudan hoidosta vastaa hautaoikeuden haltija, joka voi kuitenkin hautausmaan ylläpitäjän kanssa 
sopia haudan määräaikaisesta hoidosta ja maksaa palveluksesta kirkkoneuvoston hyväksymän 
taksan mukaisen korvauksen. Tähän tarpeeseen haudanhoitorahasto on perustettu. Kirkkolaki 3 
luku 33 §. 
Haudanhoitorahaston varat koostuvat hautapaikan haltijoiden tekemistä haudanhoitosopimuk-
sista ja näiden varojen korkotuloista. Kirkkolaki kieltää seurakunnan varojen käyttämisen yksi-
tyisten hautojen hoitoon. Seurakunta hoitaa hautausmaan käytävät ja yleisalueet, ja yksityiset 
hautapaikan haltijat vastaavat haudan pinnan hoidosta. Tämän vuoksi haudanhoitorahaston varat 
ja kirjanpito pidetään erillään seurakunnan varoista ja kirjanpidosta. Haudanhoitorahaston hoi-
dettavana on kaikkiaan n. 370 hoitohautaa.  

Kasvukausi 2023 oli hautojen hoidon suhteen onnistunut. Taimimateriaali oli tasalaatuista ja kas-
vuolosuhteet hyvät. Myös työntekijät onnistuivat hyvin työssään.  

Kirkkoneuvosto päätti 12.12.2023 haudanhoitorahaston tase-erien oikaisusta (KN 165§). Oikaisu 
51 112,90 euroa on kirjattu ohjeistuksen mukaisesti edellisten tilikausien tulostilin kautta kirjan-
pidon ohjeiden mukaisesti. 

Joroisten seurakunnan haudanhoitorahasto hoiti velvoitteensa haudanhoitorahaston sääntöjen ja 
sopimusten mukaisesti vuonna 2023. Joroisten seurakunnan haudanhoitorahastossa ei ole tapah-
tunut muutoksia tilikaudella 2023. 

 

Suvi Soininen 

vt. talouspäällikkö 
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Hallinto 
Haudanhoitorahaston hallinto hoidetaan kuten seurakuntatalouden hallinto. Kts. kohta 2 Hal-
linto. 

Haudanhoitorahastoon liittyviä aloitteita ei tilikaudella tehty. 

Henkilöstö 
Hautausmaanhoitajan osa palkoista katetaan haudanhoitorahaston varoilla. Kausiluonteisissa hau-
tausmaan puutarhatöissä oli 5 henkilöä vuonna 2023. Joroisten omaosuuskunta antoi avustusta 5 
nuoren palkkaamiseen kesätöihin (2 viikkoa/hlö). 

Henkilöstökulut 

 
Kuva: PowerBI (Tiinpäätös, Palkkaerittely 302350) 

Muut henkilöstöasiat kts. seurakuntatalouden toimintakertomuksen kohta 3 Henkilöstö.  

Sisäinen valvonta 
Haudanhoitorahaston sisäistä valvontaa toteutetaan samojen periaatteiden mukaan kuin seurakun-
tatalouden sisäistä valvontaa, kts. kohta 5 Sisäinen valvonta.  

Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelyksi ja talouden tasapainottamista 

koskeviksi toimenpiteiksi 

Haudanhoitorahaston tuloslaskelman mukaan tilikauden tulos on 8743,20 euroa. 

Tilikauden 2023 ylijäämä kirjataan taseen tilikauden ylijäämän tilille. 

 

TALOUSARVION TOTEUTUMINEN  

Toiminta-ajatus: 
Haudanhoitorahaston tehtävänä on huolehtia seurakunnalle hoitoon annettujen hautojen hoita-
misesta sopimusten mukaisesti.  

Toiminnan arviointi: 
Hoitohautoja oli vuonna 2023 yhteensä 368 kpl. Hoitomuotoina oli kesähoito. Määräaikaisten 
hoitojen lukumäärät ovat myös hienoisessa kasvussa verrattuna yhden kesän hoitoihin. Yhden 
kesän haudanhoitoja on noin kolmasosa haudanhoitosopimusten kokonaismäärästä. Muuten hau-
danhoitojen määrät ovat pysyneet viime vuosien tasolla. Hautausmaan katselmuksessa todettiin 
seurakunnan huolehtimien hautojen hoidon olleen sopimusten mukaisia. Asiakaspalautteilla on 
tärkeä osa toimintamme kehittämisessä ja arvioinnissa. 
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Vuonna 2023 seurakunta on ottanut hoitoon hautoja 5- ja 10- vuoden sopimuksilla, sekä kesä-
hoitoja. Vuonna 2023 uusia 5-vuoden sopimuksia oli 19 ja 10-vuoden sopimuksia 18. Hoitohau-
toja oli yhteensä 368, sopimusten määrä laski edellisestä vuodesta 61 kappaletta. Vuonna 2023 
10-vuoden sopimusten määrä nousi 3 kappaleella ja 5-vuoden sopimusten määrä nousi 7 kappa-
leella edellisen vuoden määrästä. Kukkien toimittajana jatkoi Heimosen Puutarha. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 
Haudanhoitorahastolle ei ole kirjattu erillisiä toiminnallisia tavoitteita vuodelle 2023. 

Kesäkukkana Joroisten seurakunnassa käytetään mukulabegoniaa, jotka hankitaan Heimosen 
puutarhalta. 

Haudanhoitorahasto pysyi vuoden 2023 talousarviossa hyvin. Toimintatuottojen kasvua oli noin 
10 000e. Hautojen kesähoitomaksuja tuli arvioitua enemmän. Palkkoja on katettu edellisvuotta 
vähemmän haudanhoitorahaston varoin (n. 8000e). 

Haudanhoitorahastolla on varoja kaiken kaikkiaan noin 257 820,51 €. Haudanhoitorahaston ku-
luja (lähinnä työntekijöiden henkilöstökulut ja istutettavat kukkaset) oli v. 2023 noin 36 418,82 
€ ja tuloja (haudanhoitomaksut ja korkotulot) 45 052,22 €. Ylijäämää tilivuodelta kertyi siten 
8 633,40 €.  

 

Käyttötalousosa 

 
Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Käyttötalousosa taseyksikkö, seg. 302350) 
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Tilinpäätöslaskelmat 

Haudanhoitorahaston tuloslaskelma 

 

Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Tuloslaskelma, seg. 302350) 

Haudanhoitorahaston rahoituslaskelma 

 
Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Rahoituslaskelma, seg. 302350) 
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Haudanhoitorahaston tase 

 

Kuva: PowerBI (Tilinpäätös, Tase, seg. 302350) 

Haudanhoitorahaston liitetiedot 

Haudanhoitosopimukset 31.12.2023 

JOROISTEN SEURAKUNTA    LASKELMA 2023   
Haudanhoitorahaston vastuut ja         

yli- /alikatteisuus   Vuosia 

Sopimuk-

set Hoito- Meno/ Hoito- 

     kpl 

vuo-

sia hauta € vastuu, € 

        

50-vuoden sopimus  hoitoaikaa jäljellä  

1976-
2025 2 24 48 83,34 4 000,32 

  

1977-
2026 3 16 48 83,34 4 000,32 

    40    
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25-vuoden sopimus  hoitoaikaa jäljellä  

1999-
2024 1 1 1 83,34 83,34 

  

2001-
2027 4 1 4 83,34 333,36 

         

    2    

        

20- vuoden sopimus   

2003-
2024 1 3 3 83,34 250,02 

  

2004-
2025 2 2 4 83,34 333,36 

    5    

        

10-vuoden sopimus  hoitoaikaa jäljellä  

2015-
2024 1 26 26 83,34 2 166,84 

  

2016-
2025 2 7 14 83,34 1 166,76 

  

2017-
2026 3 10 30 83,34 2 500,20 

  

2018-
2027 4 17 68 83,34 5 667,12 

  

2019-
2028 5 11 55 83,34 4 583,70 

  

2020-
2029 6 13 78 83,34 6 500,52 

  

2021-
2030 7 13 91 83,34 7 583,94 

  

2022-
2031 8 6 48 83,34 4 000,32 

  

2023-
2032 9 18 162 83,34 13 501,08 

       0,00 

    121    

        

5-vuoden sopimus   hoitoaikaa jäljellä  

2020-
2024 1 15 15 83,34 1 250,10 

  

2021-
2025 2 10 20 83,34 1 666,80 

  

2022-
2026 3 13 39 83,34 3 250,26 

  

2023-
2027 4 19 76 83,34 6 333,84 

    57    

        

       69 172,20 

Määräaikaiset yhteensä     225  83,34  
Kesähoidot      143 143  11917,62 

Sopimukset yhteensä    368 973  81 089,82 

        
Ainaishoito   69 kpl  69 152  9833,4 

    437 1125  90 923,22 
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Haudanhoitovastuu ja siihen liittyvä yli- tai alikatteisuus 
Haudanhoitosopimusten lukumäärä 368 kpl 

Haudanhoitokulu (välilliset ja välittömät) 36 418,42 euroa 

Yhden hoidetun haudan kulu keskimäärin 83,34 euroa/hauta 

Jäljellä olevat hoitosopimusvuodet 973 vuotta 

Seurakuntatalouden haudanhoitovastuu 90 923,22 euroa 

Sopimuksia vastaava pääoma 257 820,51 euroa 

Yli-/alikatteisuus 166 897,29 euroa 

 

JOROISTEN SEURAKUNTA    LASKELMA 2023   

Haudanhoitorahaston vastuut ja yli- /alikatteisuus     

        
Yhden hoidetun haudan menot vuoden aikana      
Hautojen hoidon 2023 kulut yht.   36418,82 / hoitohaudat  sopimusta  

    83,34    

Joroisten seurakunnan jäljellä oleva haudanhoitovastuu 31.12.2023 1125  90 923,22 

        
Tase 31.12.2023 vastaavaa puolen loppusumma       257 820,51 

Ylikatteisuus        166 897,29 

Laskelmassa on mukana määräaikaiset hoitosopimukset.    

        

Määräaikaiset        
Tase 31.12.2023, haudanhoitotilit   4129 hoidetaan pääomalla.   
( Toivo Lappin perikunta, A. Seppäläisen pääoma, Räisänen Aili perikunnan    
haudanhoito)        
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V Allekirjoitukset ja tilinpäätösmer-

kintä 

Joroisissa 26.3.2024 

Joroisten seurakunnan kirkkoneuvosto 

_____________________________________________ 

Anu Ylitolonen, kirkkoneuvoston pj. 

_____________________________________________ 

Heidi Aholainen, kirkkoneuvoston varapj. 

_____________________________________________          _____________________________________________          _____________________________________________            

_____________________________________________          _____________________________________________          _______________ ______________________________            

_____________________________________________           

_____________________________________________ 

Suvi Soininen, vt. talouspäällikkö 

 

Tilinpäätösmerkintä 

Suoritetusta tilintarkastuksesta on tänään annettu kertomus.  

Joroisissa 6.5.2024 

Mikkelin tilintarkastus -yhteisö 

_____________________________________________ 

Mika Mikkonen, JHT, HT  
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VI Luettelot ja selvitykset 

Luettelo kirjanpitokirjoista 2023 

Kohdat 1–10 Kipan järjestelmässä, aineisto säilytetään sähköisessä muodossa 

1. Päiväkirja   

2. Pääkirja 

3. Ostoreskontra  

4. Myyntireskontra 

5. Kassakirjanpito 

6. Palkkakirjanpito 

7. Käyttöomaisuuskirjanpito 

8. Tuloslaskelma 

9. Tase 

10. Rahoituslaskelma 

 

Luettelo tositelajeista 

Kassa- ja muistiotositteet 
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Selvitys kirjanpitokirjojen ja tositteiden säilytystavoista 
Tilinpäätös säilytetään pysyvästi sähköisessä muodossa. 
Palkkatietoja sisältävät asiakirjat säilytetään 50 vuotta. 
 
Kirjanpidot, tililuettelo sekä luettelo kirjanpidoista ja aineistoista säilytetään vähintään 10 vuotta 
tilikauden päättymisestä (KPL 2:10.1 §), mikäli EU-säädökset eivät vaadi pidempää säilytysaikaa. 
Kiinteistöinvestointeihin liittyvät laskut, tositteet ja muut selvitykset säilytetään 13 vuotta sen 
kalenterivuoden päättymisestä, jolloin kiinteistöinvestointi on valmistunut. Kirjanpito- ja tilin-
päätösaineisto säilytetään koneellisella tietovälineellä. Kirjanpitoaineisto on tallennettava kah-
delle eri tietovälineelle. Kirkon palvelukeskuksen järjestelmissä oleva aineisto on säilytettynä jär-
jestelmässä ja erillisinä varmuuskopioina. 

Tositelaji Nimi Numerosarja

RV Laskun siirto 00

AA Käyttöom.kirjaus 01

AB Kirjanpitotosite 01

AM KOM myynnit 01

AZ Purku KOM:iin 01

K4 Verkkomaksut 01

P1 Palkat verokäsittely 01

PV Palkkavaraus 01

SA Pääkirjatilitosite 01

SE Sisäiset erät 01

SK Srk:n muistiotosite 01

SZ Peruutus muistio 01

TO Tiliote 01

AF Poistokirjaukset 03

AV MR Diakonia-avustuks 14

DZ Asiakkaat - maksu 14

MV Maksuvapautukset 14

KZ Toimittajat - maksu 15

DG Asiakkaat - hyvitys 18

ZD Luottotappiokirjaus 18

KA Toimittajatosite 19

KG Toimittajat - hyvit. 19

KR Toimittajat - lasku 19

TM Matkalaskut ostoresk 19

Numerosarja Ensimmäinen nro Viimeinen nro

00 90000000 90000794

01 1000000 1004372

14 14000000 14001014

15 15000000 15002251

18 18000000 18000049

19 19000000 19002434

03 3000000 3000023


